



Zohorský Hlas



X. ročník

Január - Február 2016

ISSN 1338-0273 * EV 4004/10

zdarma

Milé čitateľky a milí čitatelia Zohorského Hlasu!

Do rúk sa Vám dostáva prvé číslo v poradí už desiateho ročníka Zohorského Hlasu. Jubileum väčšinou signalizuje oslavy a uznanlivé potľapkávanie po pleciah hlavných aktérov. Prijatiu prívetivých slov by ale malo predchádzať sumarizovanie, konštruktívna kritika a triezve zamyslenie sa nad vykonanou prácou, aby sa aj očakávaná chvála i vítané poukázanie na nedostatky dali ľahšie „stráviť“.

V uplynulých mesiacoch sa v redakčnej rade udialo niekoľko zásadných zmien. Post šéfredaktora po desaťročnom pôsobení prenechal zakladateľ Zohorského Hlasu, pán Juraj Štefanovič, „mladšej generácii s novými nápadmi“. Pán Juraj naďalej zostáva v radoch redakčnej rady. Vo voľbách mne prejavenu dôveru beriem ako záväzok voči celej čitateľskej obci.

Pre redakčnú kolektív je najťažším na dvoch desiatkach strán novín ulahodiť vkusu rôznych vekových i záujmových skupín. Obecné periodikum navyše „trpí“ tou nevýhodou, že témy z kultúrneho, či športového diania sa cyklicky opakujú. Zakaždým komentovať známe akcie pútavo je pre redakčnú základňu amatérskych žurnalistov ťažkou skúškou ich tvoriťského talentu. I v súčasnom svete sociálnych sietí je Zohorský Hlas naďalej jediným integrujúcim médiom celej našej obecnej komunity. Preto chápme Zohorský Hlas ako dielo od Zohorčanov pre Zohorčanov. Intenzívnejšie si všímajme, čo sa deje okolo nás, a noviny vnímajme ako informačné a diskusné fórum. Ak sa navyše oprostíme od človeku tak vlastných ješitností a malicherností, urobí-

me noviny spoločnými silami ešte kvalitnejšími.

V čitateľských očiach asi najviac rezonuje nová titulná strana. Pre Zohorský Hlas nie je konštatovanie, že prvé rozhodnutie je spravidla tým najlepším, len fráza. Debaty v rámci redakcie i vypočutie si názorov čitateľov nás podnietili vrátiť sa k pôvodnému umiestneniu úvodníkov. Jednou z našich priorít v tomto roku je tiež zlepšenie a zefektívnenie informovanosti občanov o aktivitách pána starostu, pani poslankýň a pánov poslancov. Nájsť v tomto smere istý „modus vivendi“ bude pre obe strany výzvou.

Zohorský Hlas funguje na báze dobrovoľnosti a vyžaduje si nielen od redakčnej rady, ale i všetkých prispievateľov úprimný záujem a pocit, že vzdaním sa niekoľkých hodín zo svojho voľného času v prospech napísania „pár riadkov“ skvalitňujeme sociálny život v obci a upevňujeme kontinuitu vydávania novín.

V redakčnom kolektíve i kruhu zanietovaných dopisovateľov Zohorského Hlasu sa v priebehu desiatich rokov vystriedali viaceré dámy i viacerí páni zo Zohora. Tieto osobnosti spolu s naďalej zotrjavajúcimi členmi redakcie v mnohom veľakrát posunuli kvalitu novín do iných dimenzií. Zúžitkovať všetky skúsenosti a v maximálnej miere využiť náš potenciál pre zvýšenie štandardu novín je úlohou redakčnej rady v budúcnosti.

Do ďalších mesiacov a rokov si spolu zaželijme veľa podnetných udalostí a inšpiratívnych impulzov k písaniu.

Eva Benková,
šéfredaktorka Zohorského Hlasu

Jar prichádza

Budúcu nedeľu 20. marca ráno o piatej hodine a tridsiatej minúte začína u nás jarnou rovnodennosťou astronomická jar. Ide o moment, keď sa Slnko ocitne presne nad rovníkom a slnečné lúče odovzdajú rovnaké množstvo energie obom polguliám Zeme. Dátum prvého dňa jarného ročného obdobia v ponímaní astronómov je premenlivý. Až o takmer tridsať rokov privítame prvý deň v roku, kedy je deň rovnako dlhý ako noc, v iný než dvadsiaty marcový deň. Bude to 19. marca roku 2044. Najbližšia jarná rovnodennosť pripadajúca na 21. marec (pre mnohých zdanlivý prvý jarný deň) bude v roku 2102. Koniec jari v okamihu letného slnovratu nastane tento rok krátko po polnoci z 20. na 21. júna. V kresťanskom kalendári sa pre výpočet veľkonočných sviatkov za deň jarnej rovnodennosti pokladá 21. marec.

Ročné obdobia sa popri astronomických kritériách vymedzujú aj inakšie. Pre klimatológov jar začína vždy prvým marcom a končí 31. mája. V súvislosti s meteorologickými pozorovaniami je smerodajným určité rozmedzie priemerných denných teplôt. Predzvesťou začiatku jari v z fenologického hľadiska (t. j. závislosti životných prejavov rastlín i živočíchov od zmien počasia) sú rozkvitajúce slivky a čerešne. Dodnes si ľudia práve rôznymi ratolesťami (z ovocných stromov, rakytovými bahniatkami, jahniatkami z brezy) ako symbolmi života vyzdobujú svoje príbytky.

V minulosti sa za definitívny príchod jari považoval deň svätého Jozefa (19. marca), keď sa začínali poľné práce. Dlhodobé historické pozorovania prírody a odveké životné skúsenosti našich predkov sa odzrkadlili v mnohých ľudových úsloviach. Mnohé sa viazali k svätotojzefskému sviatku (aj kvôli blížiacemu sa termínu jarnej rovnodennosti) a prinášali predpoveď počasia pre jarné mesiace.

Tá najvýrečnejšia o počiatku jari vraví „Jozef – základ jari.“

Zdroje: NÁDASKÁ, Katarína. *Slovenský rok v ľudových zvykoch, obradoch a sviatkoch*. Bratislava : Fortuna Libri, 2012, 328 s; Slovník vybraných meteorologických pojmov a výrazov [online]. Dostupné na internete: <<http://www.shmu.sk/sk/?page=1095>>.

Eva Benková

Na slovíčko, pán starosta

Rozhovor s pánom Martinom Zálesňákom

Pán starosta, ako sa pozeráte na Váš nástup na pozíciu najvyššieho predstaviteľa obce Zohor pred viac ako rokom? Neprišli ste do celkom neznámeho prostredia...

• Do celkom neznámeho prostredia som neprišiel. Tri volebné obdobia som pôsobil ako poslanec (v rokoch 1998 až 2006 a v rokoch 2010 až 2014). Za toto obdobie som bol členom takmer všetkých komisií. Je ale pravda, že ma stále niečo alebo niekto vie prekvapiť. Ešte stále sa učím „starostovať“ (človek sa učí celý život), ale pomaly do toho dochádzam. Práca starostu je náročná, ale dá sa...

Výkon funkcie starostu si vyžaduje veľkú dávku empatie. Ako sa ale pasujete so zachovávaním objektivity, keď riešite problémy Zohorčaniek a Zohorčanov? Predsa Zohor nie je až taká veľká obec, aby človek, ktorý tu žije od narodenia, málokoho nepoznal.

• Sú problémy Zohorčaniek a Zohorčanov, ktoré sú v kompetencii obce a problémy, ktoré nie sú v kompetencii obce. Najväčším problémom sú medziludské (susedské) vzťahy. Pokiaľ je to v kompetencii obce, tak sa tieto spory snažíme riešiť v zmysle zákona. Ak to už obec nevie riešiť, resp. na daný problém už nemá obec kompetencie, tak odporúčame problém riešiť občiansko-súdny konaním. Predtým sa ale snažíme dať daný problém do poriadku osobným pohovorom obidvoch strán. Našťastie vo väčšine prípadov príde k vzájomnej dohode. A to ma najviac teší...

Efektívne sa dá obec riadiť za predpokladu, že starosta dokáže zosúladiť svoje zábery s obecným zastupiteľstvom. Darí sa Vám nachádzať vždy zhodu s Vašimi kolegami a kolegami?

• Našťastie doba, kedy nám rozkazovala iba jedna strana, je už 26 rokov za nami. Každý jeden z poslancov má právo vysloviť svoj názor na jednotlivé zábery. Niekedy to je v súlade s mojimi zábermi a niekedy nie je. Nakoniec sa ale takmer vždy vieme dohodnúť na tom, čo je pre obec najvýhodnejšie v tom danom čase. Celkovo sa mi s poslancami spolupracuje veľmi dobre a som veľmi rád, že sa ich „poslancovanie“ nekončí za dverami obecného úradu...

V Zohore máme to, čo v mnohých obciach na Slovensku stále chýba. Kanalizácia, zabezpečenie prívodu pitnej vody do domácností, stabilné dodávky plynu a elektriny sú pre väčšinu z nás natoľko samozrejmy, že ich hodnotu už ani nedokážeme oceniť. Akokoľvek dobre fungujúci subjekt má ale stále na sebe čo zlepšovať. Kde vidí starosta Zohora rezervy v miestnej infraštruktúre?

• Pre mňa je najväčší problém záťaž obce automobilovou dopravou. Hlavne tou nákladnou a nedisciplinovanými vodičmi. K odľahčeniu dopravy by prispelo vybudovanie obchvatu obce, s ktorým sa ráta v našom územnom pláne. Kedže sa tu jedná o obrovskú investíciu, ktorú obec sama neutiahne, tak to nevidím v blízkej dobe veľmi reálne. Dost' by nám pomohol aj zjazd na diaľnicu pred Stupavou, o ktorom som už započul nejaké „šumy“. Už asi rok sa pokúšam aspoň o obmedzenie nákladnej automobilovej dopravy nad 12 t. Bohužiaľ, nevidím to veľmi ružovo. Je to beh na „dlhé trate“...

Zásadné zmeny v obci je možné realizovať iba programovo a systematicky, a výsledky sú viditeľné až po niekoľkých rokoch. Nezainteresovaní potom veľakrát pripisujú zásluhy momentálnym obecným reprezentantom. Pracujete Vy spolu s obecným zastupiteľstvom aktuálne na nejakých dlhodobých riešiteľných projektoch?

• Terajšie obecné zastupiteľstvo je zaviazané uzneseniami z predchádzajúcich zastupiteľstiev. Ako príklad uvediem rekonštrukciu Železničarskej ul., odvodnenie Staničnej ul. (tieto projekty boli odsúhlasené predchádzajúcim zastupiteľstvom). Projekty už boli realizované v roku 2015 počas pôsobenia nového zastupiteľstva. Mimochodom neplatili sme ani euro navyše zo sumy, za ktorú boli vysúťažené... Momentálne prebieha príprava na výstavbu kanalizácie v lokalite „Benátky“. Ďalšie projekty, ktoré boli vypracované za predchádzajúcich OZ a čakajú na realizáciu, sú rekonštrukcie ul. Poľná, Dolná, Stupavská a rekonštrukcia chodníka s výstavbou parkoviska na ul. Školská. Samozrejme o poradí a či sa to vôbec pôjde realizovať, rozhoduje terajšie zastupiteľstvo.



Zvykne sa hovoriť, že naša budúcnosť tkvie v mladých ľuďoch. Pripravuje obec podmienky pre to, aby potenciálna nastupujúca generácia zo Zohora neodchádzala za komfortnejším životom inam? Je napríklad Zohor pripravený na rozšírenie výstavby nových domov?

• Obec Zohor nevlastní stavebné pozemky, na základe ktorých by sa dala zrealizovať väčšia výstavba. Preto teraz rokujeme s investorom o možnosti prípravy 70 až 80 stavebných pozemkov s kompletnou technickou vybavenosťou (všetky inžinierske siete, cesty, chodníky, verejné osvetlenie...). Je samozrejme, že pri rokovaniach berieme do úvahy aj dopad na obec. Ako príklad uvediem našu ČOV (čističku), ktorá je už kapacitne využitá takmer na sto percent. Z tohto dôvodu musí investor na vlastné náklady ČOV-ku rozšíriť...

Otázku zabezpečenia dôstojnej staroby pre svojich blízkych rieši veľa z nás. Uvažuje sa o tom, že aj v Zohore bude k dispozícii zariadenie pre seniorov s komplexnou 24-hodinovou starostlivosťou?

• Momentálne v obci funguje denný stacionár. Jeho zriadenie bolo podľa môjho názoru trochu unáhlené. Minuloročná prevádzka nás vyšla na nemalé finančné prostriedky. Pri obsadenosti dvoch – troch klientov by som to nazval vysoký luxus. Momentálne spracovávame analýzu toho, čo by obnášalo zriadenie celoročného zariadenia s 24-hodinovou starostlivosťou s minimálnymi prevádzkovými a investičnými nákladmi na drobné stavebné úpravy. Zatiaľ podľa hrubých prepočtov pri obsadenosti

jedenástich celoročných klientov, čo je reálne číslo pre náš priestor, by sme mohli byť na nule. To znamená, že zariadenie by si vedelo samé na seba zarobiť a popri ňom by mohol fungovať aj denný stacionár s cca piatimi klientmi bez dotácie obce.

Aktuálny štrajk učiteľov (pozn. rozhovor je zo dňa 3. februára) vyvolal v spoločnosti rozporuplné reakcie. Prevádzku zohorských škôl tento protest takmer vôbec neobmedzil a rodičia nie sú nútení zaoberať sa otázkou alternatívneho programu pre svojich potomkov. Do akej miery môže obec ako zriaďovateľ materskej a základnej školy uspokojiť požiadavky súvisiace so skvalitnením vzdelávania?

• Skvalitnenie vzdelávania je v kompetencii riaditeľov MŠ a ZŠ. Samozrejme, ak príde požiadavka, ktorá sa týka materiálnej alebo finančnej pomoci súvisiacej so skvalitnením vzdelávania, tak je obec takmer vždy nápomocná.

V debatách Zohorčaniek a Zohorčanov má stabilné miesto otázka čistoty bezprostredného okolia našich domovov a uličného priestoru. Môže obec vôbec ovplyvniť zmyšľanie a ignorantský prístup ľudí k tejto veci inak ako len legislatívnymi

úpravami (konkrétne VZN č. 2/1995)?Je podľa Vás správne pri zlyhaní prevencie uvažovať nad sankcionovaním?

• Bohužiaľ u niektorých ľudí nemá prevencia žiaden efekt. Iné „páky“ ako sankcie nepomôžu. Našťastie máme veľa obyvateľov, ktorí majú pred domom perfektný poriadok. Týmto ľuďom patrí moja veľká poklona a vďaka.

K danej téme uvediem jeden príklad. Príde sa mi sťažovať obyvateľ obce (mimočodom nemá v obci ani trvalý pobyt), že sú zle poohŕňané cesty a pritom nemá sám poohŕňaný sneh na chodníku pred domom...

Kapitolou samou osebe je zohorský kultúrny dom. Má obec reálne prostriedky na to, aby sa v blízkej budúcnosti mohlo uvažovať o jeho rekonštrukcii? Atraktívne renovované a zdravé priestory s veľkou kapacitou by snád prilákali organizátorov rôznych spoločenských akcií.

• V blízkej dobe by mali prísť do nášho KD študenti katedry architektúry a mali by v rámci semestrálnej práce vytvoriť architektonické štúdie. Možno nás niektorá zaujme a na základe nej sa rozhodneme, ktorým smerom sa bude náš KD uberať. Potom budeme hľadať financie na rekonštrukciu...

V Zohore máme krásny multifunkčný športový areál. Badáte vďaka nemu zvýšený záujem Zohorčanov a Zohorčaniek o trávenie svojho voľného času športovými aktivitami? Je možné, aby ho využívali pre svoje aktivity aj športové kluby, združenia z iných obcí?

• Záujem je nad moje očakávania. Či už v lete, alebo v zime je v areáli veľmi veľa ľudí všetkých vekových kategórií. Náš športový areál navštevuje aj veľa ľudí z okolitých obcí. Samozrejme, nebránim sa tomu, aby ho využívali aj združenia z iných obcí...

Na záver len krátka otázka. Čo čaká starostu obce Zohor v roku 2016?

• V prvom rade by som chcel doriešiť náš stacionár a zrekonštruovať verejné osvetlenie z dôvodu zníženia nákladov na elektrickú energiu. Aj týmto spôsobom by som chcel ďalej znížiť náklady obce (mimočodom za rok 2015 sme mali veľmi dobrý hospodársky výsledok 😊). So starostom susednej obce Lozorno pripravujeme podklady pre štúdiu spoločného projektu, na ktorý by sme chceli čerpať prostriedky z fondov EU. Ale o tom až nabadúce... 😊

*Za rozhovor ďakuje Eva Benková
foto: Ján Hladík*

Ceny za dlhoročnú spoluprácu s obcou a reprezentáciu obce Zohor

Stáva sa už každoročnou tradíciou, že ku koncu roka sú odmenení občania, ktorí si za svoju činnosť v obci a jej reprezentáciu zaslúžia

pozornosť a poďakovanie od spoločenských organizácií, združení a zástupcov obecných orgánov. Nebolo tomu inak ani za rok 2015. Na

slávnostnom zasadnutí OZ v Zohore dňa 12. februára bolo odovzdaných z rúk starostu obce Bc. Martina Zálesňáka celkovo päť ocenení občanom Zohora.



Cena obce Zohor bola udelená :

- pani Zuzane Grélikovej za spoluprácu a pomoc obci
- slečne Lesii Slezákovej za reprezentáciu obce v oblasti športu
- pani Eve Valovičovej za dlhoročnú spoluprácu a pomoc obci

Cena starostu obce bola udelená dvom občanom Zohora za dlhoročnú činnosť v oblasti športu. A to pani Viere Šebeovej a PaDr. Jánovi Masarovičovi.

Všetkým oceneným srdečne blahozeláme.

*Juraj Štefanovič
foto: K. Zálesňáková*

Uznesenie č. 9 zo zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Zohor zo dňa 5. 2. 2016

A. Berie na vedomie:

1. určenie overovateľov zápisnice: Mgr. Marek Granec, Miroslav Kovár;
2. určenie zapisovateľky zápisnice: Mgr. Gabriela Kafková;
3. kontrolu plnenia uznesení Obecného zastupiteľstva;
4. správu o činnosti hlavného kontrolóra obce Zohor za rok 2015;
5. správu komisie kultúrnej;
6. správu komisie výstavby, ŽP a ÚP;
7. správu komisie finančnej;
8. správu náčelníka obecnej polície za obdobie od 32. 11. 2015 do 29. 1. 2016.

B. Schvaľuje:

1. členov návrhovej komisie v zložení: RNDr. Peter Labák. PhD., Mgr. Vladimír Jakubová, Mgr. Lucia Besedová;
2. program zasadania obecného zastupiteľstva;
3. plán činností hlavného kontrolóra obce Zohor na I. polrok 2016;
4. podmienky a cenník prenájmu kultúrneho domu s platnosťou od 1. marca 2016;
5. zmenu rozpočtu obce Zohor k 31.12.2015 presunom rozpočtovaných prostriedkov v rámci schváleného rozpočtu v súlade s § 14 ods. 2 písm. a) zákona č. 583/2004 Z.z. nasledovne:

Bežné výdavky	-30 394 €	Bežné výdavky	113 056 €
Kapitálové výdavky	-86 440 €	Kapitálové výdavky	3 778 €
Finančné operácie - výdavky	0 €	Finančné operácie - výdavky	0 €
SPOLU VÝDAVKY:	-116 834 €	SPOLU VÝDAVKY:	116 834 €

6. finančnú dotáciu pre Rímskokatolícku cirkev, farnosť Zohor na rok 2016 vo výške 500€ na 12. ročník Farského plesu;
7. uzavretie Dodatku č. 1 k Zmluve o poskytovaní služieb v odpadovom hospodárstve medzi obcou Zohor a Ing. Jakub Gerthofer – REPARAF, Kvetná 35, Zohor na obdobie od 01.01.2016 do 31.12.2016;
8. cenovú ponuku spoločnosti Data Online, s. r. o., Americká 1, 831 02 Bratislava na výmenu a osadenie otočnej kamery pri pošte, v celkovej sume 3 353,88 € s DPH;
9. cenovú ponuku spoločnosti Data Online, s. r. o., Americká 1, 831 02 Bratislava na výmenu a osadenie 2 ks stacionárnych kamier na cintoríne, v celkovej sume 2 317,68€

s DPH;

10. Štatút obce Zohor.

C. Súhlasí:

1. s investičným zámerom spoločnosti AUTOPARKY SK, s. r. o., Trnavská cesta 60, 821 02 Bratislava, vybudovať v extraviláne obce, v časti určenej ÚP obce Zohor ako plochy určené na priemysel a sklady, „Logistické a konsignačné centrum“;
2. s odpredajom pozemkov a častí pozemkov spoločnosti AUTOPARKY SK, s. r. o., Trnavská cesta 60, 821 02 Bratislava, vo vlastníctve obce Zohor parc. č. 22574, 22577, 22598, 22610, 22624, reg. C, o výmere vyčlenenej geometrickým plánom, ktorý dá vypracovať žiadateľ na vlastné náklady, minimálne za cenu stanovenú odborným posudkom, ktorý dá vypracovať žiadateľ na vlastné náklady;
3. so zriadením bezodplatného vecného bremena pre spoločnosť AUTOPARKY SK, s. r. o., Trnavská cesta 60, 821 02 Bratislava, na obecné pozemky parc. č. 22610, 22624, reg. C, o výmere vyčlenenej geometrickým plánom, ktorý dá vypracovať žiadateľ na vlastné náklady;
4. s odpredajom obecného pozemku spoločnosti M&T spektrum, s. r. o., Dolná 238/54, 900 51 Zohor, parc. č. 14455/2 reg. „C“ o výmere 1124 m², minimálne za cenu stanovenú odborným posudkom, ktorý dá vypracovať žiadateľ na vlastné náklady. Geometrický plán dá vypracovať žiadateľ na vlastné náklady;
5. s odpredajom časti obecného pozemku parc. č. 848/6 reg. „C“ p. Emílii Vacháľkovej, Kvetná 6, 900 51 Zohor a Jozefovi Piačkovi, Dolná 52, 900 51 Zohor, o výmere vyčlenenej geometrickým plánom, ktorý dajú vypracovať žiadatelia na vlastné náklady minimálne za cenu stanovenú odborným posudkom, ktorý dajú vypracovať žiadatelia na vlastné náklady.

D. Splnomocňuje:

1. starostu obce podpísať zmluvu o budúcej zmluve s OZV v súlade so zákonom č.79/2015 Z. z. o odpadoch.

Ruší:

1. Bod C. odst. 2, Uznesenia č. 3/2015;
2. Bod C. odst. 5, Uznesenia č. 6/2015.

Oznamujeme občanom, že

v týždni od 18. do 20. apríla 2016

budú pracovníci Obecného úradu v Zohore vydávať v kultúrnom dome

platobné výmery na **daň z nehnuteľnosti** a **daň za psa**
poštové poukážky na **poplatok za komunálny odpad**
Taktiež budete môcť zaplatiť:
cintorínsky poplatok a Technickým službám **stočné**

Tieto poplatky bude možné platiť iba v hotovosti.

Uvedené si budete môcť vybaviť:

Pondelok od 08:00 hod. do 11:30 hod. a od 12:30 hod. do 17:00 hod.

Utorok od 08:00 hod. do 11:30 hod. a od 12:30 hod. do 17:00 hod.

Streda od 08:00 hod. do 11:30 hod. a od 12:30 hod. do 19:30 hod.

Vyhodnotenie činnosti Obcej polície Zohor za rok 2015

Počas roku 2015 tak isto ako aj v predchádzajúcich rokoch činnosť obecnej polície bola zameraná na ochranu majetku obce a občanov, na dodržiavanie všeobecne záväzných nariadení obce, na dodržiavanie verejného poriadku v obci, dodržiavanie dopravných predpisov a pod. To všetko bolo realizované v spolupráci s Obvodným oddelením PZ Stupava, kriminálnou a dopravnou políciou OR-PZ SR Malacky a PMJ KR-PZ SR Bratislava.

Počas roka bolo od občanov prijatých 302 oznámení, týkajúcich sa hlavne rušenia nočného klúku, susedských sporov, požívania alkoholu na verejnosti, rôznych krádeží, dopravných priestupkov a pod. Všetky oznámenia boli preverené a boli učené opatrenia na vykonanie nápravy, resp. boli vyrozumené príslušné zločky, ktoré boli kompetentné vo veci konať.

Obecná polícia zabezpečovala počas roka akcie, ktoré usporiadal obecný úrad a to jarmoky, výstavy v kultúrnom dome, cibuľové hody a pod.

V roku 2015 bol rozšírený kamerový systém v obci na základe poskytnutia dotácie zo štátneho rozpočtu SR na zabezpečenie úloh prevencie kriminality pod názvom „Rozšírenie obecného kamerového systému obce Zohor – I. etapa“. V prvej etape bola zrealizovaná optická sieť a umiestnené kamery na uliciach Lozornianska a Lábska, ktoré monitorujú vjazd a výjazd z obce. Týmto kamerami bude monitorovaný hlavne pohyb možných páchatelov, ktorí budú vchádzať a vychádzať do obce. V ďalšej etape sa plánuje umiestnenie kamier aj na ostatné výjazdy a vjazdy do obce. K realizácii tohto projektu prispelo MV SR sumou 5 000 € a 20% prispela obec. Miesta, ktoré sú monitorované kamerovým systémom, sú riadne označené v zmysle zákona.

V minulom roku bolo odchytených 15 psov, z toho 8 psov bolo vrátených majiteľovi a 7 psov bolo umiestnených u náhradných majiteľov. Našu karanténu stanicu 2 x do roka kontrolujú pracovníci KVS, pri kontrole neboli zistené žiadne nedostatky, týkajúce sa odchytu a starostlivosti o psov.

Vybrané skutky riešené obecnou políciou:

- Dňa 6. 1. 2015 o 15:05 hod. bolo telefonicky oznámené, že na ulici Dolnej v kontajneri sa nachádza vyhodenej šteňa. Vec bola preverená, v kontajneri bolo nájdené šteňa nemeckého ovčiaka, ktoré si prevzala pracovníčka Slobody zvierat.
- Dňa 21. 01. 2015 o 13:00 hod. hliadka obecnej polície za ulicou Poľnou v trávnom poraste našla horský bicykel zn. CMT žltej reflexnej farby. Vo veci bolo vykonané šetrenie, bol zistený majiteľ, ktorému bol bicykel vrátený.
- Dňa 16. 2. 2015 v čase o 20:16 hod. prišlo k DN na Námestí 1. mája medzi cyklistom a motorovým vozidlom, pričom cyklista narazil do zadného kolesa vozidla a pri páde sa zranil. Na miesto bola privolaná RZP a hliadka nehodového oddelenia ODI Malacky. Cyklista bol prevezený do nemocnice a hliadka obecnej polície na žiadosť príslušníkov z ODI vykonala previerku na kamerovom zázname.
- Dňa 21. 2. 2015 v čase o 16:20 hod. bolo hliadke nahlásené, že na Železničarskej ulici na dvore jedného z rodinných domov niečo pália. Po príchode na miesto bolo zistené, že majitelia pred časom kúpili dom a teraz pália haluze zo záhrady. Majitelia oheň uhasili a boli oboznámení s možnosťou vývozu bioodpadu do kontajnera pri ČOV, o čom nevedeli.
- Dňa 9. 5. 2015 v čase o 22:00 hod. hliadka pred reštauráciou Tigrík vykonala odchyt psa plemena americký staford svetlohnedej farby, ktorý bol umiestnený do kotercovej na OP. Pes bol časom umiestnený u náhradného majiteľa.
- Dňa 12. 6. 2015 v čase od 20:00 – 21:30 hod. bola vykonaná v súčinnosti s Okresným úradom Malacky a OO PZ Stupava akcia so zameraním na požívanie alkoholických nápojov osôb mladších ako 18 rokov.
- Dňa 18. 6. 2015 v čase o 22:25 hod. telefonicky oznámil občan z ul. Dolnej, že od susedov sa šíri krik a hluk. Na mieste boli upozornení majitelia domu, aby sa utíšili, nakoľko je nočný klúd.
- Dňa 1. 7. 2015 v čase o 15:10 hod. bolo hliadke nahlásené, že na ulici Na Pasienkoch je vták kaňa, ktorý nevie lietať. Hliadka po príchode na miesto dravca naložila do prepravnej kletky a vyrozumela Štátnu ochranu prírody SR. V čase o 18:25 hod. si po dravca prišiel pracovník úradu.
- Dňa 17. 7. 2015 v čase o 19:37 hod. bola hliadka OP požiadaná stálou službou OO PZ Stupava o preverenie oznámenia, týkajúceho sa domáчих nezhôd medzi manželmi na ul. Na Záhumní. Vec bola preverená, na miesto sa dostavila po preverení hliadka OO-PZ Stupava, ktorá si vec prevzala.
- Dňa 29. 9. 2015 v čase o 16:50 hod. hliadka preverila oznámenie, že v objekte ZŠ sa nachádzajú tri osoby, ktoré požívajú alkoholické nápoje. Hliadka na mieste zistila požívanie alkoholu uvedenými osobami a vec na mieste vyriešila.
- Dňa 16. 11. 2015 v čase o 18:45 hod. sa dostavila na OP občianka zo Zohora z ul. Dolnej, ktorá oznámila nález dámskej peňaženky hnedej farby s osobnými dokladmi a finančnou hotovosťou. Nakoľko sa jednalo o majiteľku peňaženky z Bratislavy, bolo zistené telefónne číslo a peňaženka s obsahom bola vrátená.
- Dňa 29. 11. 2015 v čase 15:00 hod. hliadka na ulici Staničná riešila zaparkované osobného mot. vozidlo z dôvodu vykonávaných prác na uvedenej ulici, kde vozidlo tvorilo prekážku. K predmetnej veci bola vykonaná lustrácia za účelom zistenia majiteľa vozidla. Majiteľka bola vyzvaná, aby si vozidlo preparkovala.
- Dňa 27. 12. 2015 v čase 20:50 hod. bolo na obecnú políciu oznámené, že pred športovým areálom je odstavené osobné motorové vozidlo, z ktorého pravdepodobne unikajú pohonné hmoty. Vec bola preverená, bolo zistené, že z vozidla unikla nafta. Bola vykonaná lustrácia, bol zistený majiteľ vozidla, ktorý sa dostavil na miesto. O veci boli informovaní miestni hasiči, ktorí ropné látky odstránili posypovou látkou.

ZOZNAM DAŇOVÝCH DLŽNÍKOV

Obec Zohor ako správca dane podľa § 52 zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zverejňuje zoznam daňových dlžníkov podľa stavu

k **31.12.2015**, u ktorých výška **daňových nedoplatkov presiahla u fyzickej osoby 160 eur** a u **právnickej osoby 1 600 eur**.

Fyzické osoby:				
P.č.	Meno a priezvisko	Trvalý pobyt	Druh dane	Nedoplatok
1	ATTLOVÁ Monika	Na záhumní 886/15, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€429,61 Suma daňových nedoplatkov €429,61
2	BANDRY Peter	Krivá 519/20, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€205,70 Suma daňových nedoplatkov €205,70
3	BIHÁRIOVÁ Dagmar	Na dieloch 839/4, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€401,17 Suma daňových nedoplatkov €401,17
4	HUBKA Zdenek	Nám. mládeže 334/22, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€356,54 Suma daňových nedoplatkov €356,54
5	KRIŠTOF František ml.	Na dieloch 831/20, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€384,38 Suma daňových nedoplatkov €384,38
6	KRIŠTOF Miroslav	Hviezdoslavova 869/58, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad daň za psa	€452,85 €31,25 Suma daňových nedoplatkov €484,10
7	KRIŠTOF Vladimír ml.	Na dieloch 831/20, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€419,61 Suma daňových nedoplatkov €419,61
8	KRIŠTOFOVÁ Jarmila	Krivá 524/17, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€334,47 Suma daňových nedoplatkov €334,47
9	KRIŠTOFOVÁ Olga	Dolná 980/150, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€173,25 Suma daňových nedoplatkov €173,25
10	MARTINKOVIČ Milan	Sadová 700/4, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€177,68 Suma daňových nedoplatkov €177,68
11	NERÁDOVÁ Ľubica	Sadová 668/15, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad daň za psa	€220,89 €10,00 Suma daňových nedoplatkov €230,89
12	RUŽIČKOVÁ Eva	Požiarňická 397/10, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€348,22 Suma daňových nedoplatkov €348,22
13	RUŽIČKOVÁ Rozália	Požiarňická 396/8, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€319,33 Suma daňových nedoplatkov €319,33
14	SALAY Stanislav	Hviezdoslavova 869/58, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€257,67 Suma daňových nedoplatkov €257,67
15	SALAYOVÁ Helena	Požiarňická 402/20, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€564,44 Suma daňových nedoplatkov €564,44
16	SALAYOVÁ Štefánia	Dolná 118/19, 90051 ZOHOR	daň z nehnuteľnosti poplatok za komunálny odpad	€88,60 €452,15 Suma daňových nedoplatkov €540,75
17	neb. ŠARKOZI Ján	Požiarňická 892/26, 90051 ZOHOR	daň z nehnuteľnosti poplatok za komunálny odpad	€63,20 €444,85 Suma daňových nedoplatkov €508,05
18	ŠTEFFEKOVÁ Ľudmila	Športová 226, 90066 VYSOKÁ PRI MORAVE	daň z nehnuteľnosti	€435,55 Suma daňových nedoplatkov €435,55
19	URBANIČOVÁ Silvia	Dolná 165/109, 90051 ZOHOR	daň z nehnuteľnosti poplatok za komunálny odpad	€136,47 €294,34 Suma daňových nedoplatkov €430,81
20	VENINGEROVÁ Anna	Staničná 626/11, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€189,35 Suma daňových nedoplatkov €189,35
21	VENINGEROVÁ Michaela	Železničarska 657/8, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad daň za psa	€158,56 €54,48 Suma daňových nedoplatkov €213,04
22	WOLTEMAR Sebastián	Sadová 692/20, 90051 ZOHOR	poplatok za komunálny odpad	€173,63 Suma daňových nedoplatkov €173,63
CELKOM ZA FYZICKÉ OSOBY:				€7.578,24

Právnické osoby:				
P.č.	Obchodné meno	Sídlo	Druh dane	Nedoplatok
1	AUTO - AZ s.r.o.	Pekárska 11, 91701 TRNAVA	daň z nehnuteľnosti daň za psa poplatok za komunálny odpad	€1.547,14 €40,00 €18,40 Suma daňových nedoplatkov €1.605,54
2	METAL COMP INVEST a.s.	Hroncova 5, 04001 KOŠICE	daň z nehnuteľnosti	€7.060,08 Suma daňových nedoplatkov €7.060,08
3	NANDIN DVOR, a.s.	Stanekova 21, 84103 BRATISLAVA	daň z nehnuteľnosti	€5.279,79 Suma daňových nedoplatkov €5.279,79
4	POL'N. DRUŽSTVO V ZOHORE v konkurze	Lábska 20, 90051 ZOHOR	daň z nehnuteľnosti	€17.463,61 Suma daňových nedoplatkov €17.463,61
CELKOM ZA PRÁVNICKÉ OSOBY:				€31.409,02

Výsledky volieb do Národnej rady Slovenskej republiky 2016 v Zohore

V sobotu 5. marca 2016 sa od 7:00 do 22:00 hodiny konali parlamentné voľby. Pre informovanosť voličov prinášame definitívne výsledky volieb na úrovni obce Zohor. Výsledky hlasovania sú prevzaté z verejne dostupných materiálov na webovom sídle Štatistického úradu SR (<<https://volbysr.sk/sk/data01.html>>) a portálu Záhorí.sk.

Tabuľka 1 zobrazuje úspešnosť kandidujúcich politických subjektov. Tabuľka 2 ponúka súhrnné výsledky hlasovania v obci Zohor.

Tabuľka 1

Politický subjekt	Počet platných hlasov	Politický subjekt	Počet platných hlasov
SMER-SD	453	SDKÚ-DS	10
OL'ANO NOVA	268	TIP	8
SaS	246	ŠANCA	7
SME RODINA Boris Kollár	132	PD	6
#SIEŤ	114	DS Ľudo Kaník	2
SNS	111	Odvaha	2
ĽS Naše Slovensko	97	SMS	1
KDH	84	KOALÍCIA SPOLOČNE ZA SLOVENSKO	1
MOST-HÍD	47	MKDA MKDSZ	1
SZS	17	VZDOR	1
SKOK!	15		
Počet platných hlasov			1 623

Tabuľka 2

Okrskok	Počet zapísaných voličov	Počet vydaných obálok	Účasť voličov v %	Počet odovzdaných obálok osobne	Podiel odovzdaných obálok osobne v %	Počet zaslaných obálok z cudziny	Podiel zaslaných obálok z cudziny v %	Počet platných hlasov spolu
1	1 476	860	58,26	857	99,65	3	0,34	842
2	1 264	789	62,42	788	99,87	1	0,12	781
Spolu	2 740	1 649	60,18	1 645	99,75	4	0,24	1 623

Drobný stavebný odpad po novom

Nový zákon o odpadoch prináša okrem iného povinnosť občanov platiť za drobný stavebný odpad. Poplatok sa vyberá už od 1 kg odpadu, čím sa zároveň ruší doterajší zvýhodnený zber na základe povolení obce. Výšku poplatku stanovuje Dodatok č. 1 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Zohor č. 4/2014 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Zohor zo dňa 18.11. 2014 „Sadzba je 0,033 eura za kilogram drobných stavebných odpadov bez obsahu škodlivín.“

Čo je drobný stavebný odpad?

Drobný stavebný odpad - kat. č. 20 03 08, vzniká pri prácach na nehnuteľnostiach ako sú domy,

chaty, záhrady, rôzne prístavby, ploty, chodníky, múriky atď... Sú to stavby, pri ktorých postačuje nahlásenie na stavebnom úrade príslušnej obci a nevyžaduje sa stavebné povolenie alebo ohlásenie (§55 a §56 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon)).

Drobný stavebný odpad produkovaný domácnosťami by mal patriť medzi inertné odpady, aby sme s ním mohli po jeho vzniku bezpečne nakladať.

Ako postupovať pri odovzdávaní drobného stavebného odpadu?

Občan obce príde na Obecný úrad, kde vyplní žiadosť o uloženie drobného stavebného odpadu, ktorá obsahuje identifikačné a fakturačné údaje žiadateľa. Následne pôjde občan s kópiou žia-

dsti na skládku spoločnosti A.S.A. Zohor, kde za mestnanci skládky skontrolujú, či sa naozaj jedná o drobný stavebný odpad, odvážia ho a prevzmu na ďalšie zhodnotenie/zneškodnenie. Po skončení kalendárneho mesiaca zašle spoločnosť A.S.A. Zohor spol. s r. o. podklady k fakturácii na obec a obec vystaví a doručí občanovi faktúru na uhradenie poplatku podľa vyššie uvedného VZN.

S novým zákonom, ktorý zavádza poplatky za drobný stavebný odpad a platí pre celé Slovensko, súvisia aj ďalšie zmeny v organizácii a spôsobe zberu a separácie odpadov na území obce, o ktorých Vás budeme priebežne a v dostatočnom predstihu informovať.

POZVÁNKA NA AKCIU „ČISTÝ ZOHOR“

Obecný úrad v Zohore touto cestou pozyva občanov na zapojenie sa do akcie „ČISTÝ ZOHOR“.

Budú sa likvidovať čierne skládky v extraviláne obce v sobotu 23. apríla 2016.

Zraz účastníkov bude pred budovou obecného úradu o 09.00 hod.

Rukavice a igelitové vrecia zabezpečí obecný úrad.

Návraty k vianočným sviatkom v roku 2015

Advent a Vianoce Cirkevného speváckeho zboru Glória

Čas adventu a Vianoc, po týždni Nový rok. Takto všetci vnímame koncoročné sviatky. Čo nám však tento čas priniesol? Vieme, že Vianoce nie sú len o darčekom. Cirkevný spevácky zbor Glória s veľkou radosťou odovzdáva v čase vianočnom duchovný darček: balík kolied. Pre cirkevný zbor Glória to bol čas očakávania, radosti ... i smútku.

V čase adventu, na 1. adventnú nedeľu dňa 6. decembra 2015 sme v Plaveckom Štvrtku spievali na sv. omši a po sv. omši koncertovali.

Piesne, ktoré spievame v adventnom čase, sa spievajú na oslavu Panny Márie a času očakávania príchodu nášho Spasiteľa. Takto sme to prezentovali aj v Plaveckom Štvrtku a dôstojný pán farár, pán starosta i všetci hostia, ktorí boli v zaplnenom kostolíku, ocenili, že prednes vianočných kolied si nechávame až na čas vianočný.

Ešte pred Vianocami 16. decembra sme vďaka prijali pozvanie na netradičné podujatie, spojené s oslavou okrúhlych narodenín nášho priateľa Alina Špačka. Alino je spolu s pánom Viliamom Gruskom aktivistom podujatia „Posolstvo piesní Slovensku a svetu“. V KD v Dúbravke sme si zaspievali naše krásne záhoracke piesne i piesne zo spevníka p. Grusku. Bolo to príjemné a nezabudnuteľné poobedie, ktoré sme strávili spolu s ostatnými speváckymi a tanečnými súborami.

V čase vianočnom, tradične, ako každý rok bol v našom zohorskom kostolíku už 24. vianočný koncert.

Zazneli známe slovenské „najkrajšie koledy“. Okrem týchto kolied sme spievali piesne, ktoré sú pre náš zbor charakteristické, piesne známe i menej známe, ktoré pre nás zložil náš rodák Frank Haramia. Na koncerte už tradične vystúpil aj Malý dychový orchester Michala Ščepánka. Keď pán Miško Ščepánek krátko pred Vianocami ochorel, na koncerte ho ochotne nahradil jeho syn Igor, ktorému aj touto cestou ďakujeme. Ako hostia vystúpili aj klarinetista Ervín Kostka s klavírnym sprievodom Dominika Haramiu. Spevácky zbor počas koncertu na klavíri sprevádzal Miško Budaj.

V čase, kedy zbor finišoval s prípravou vianočného koncertu spolu so zohorským Malým dychovým orchestrom Miška Ščepánka, sme ešte netušili, že náš dlhoročný priateľ, muzikant a hlavne

veľký človek, je s nami poslednýkrát. S nástrojom v ruke sedel na skúške a s jemu typickým, „raz, dva tri – ááá“ sprevádzal náš zbor. Takto si ho budeme všetci pamätať. Bol to človek s veľkým srdcom. Profesionál, ale zároveň skromný, priateľský, ochotný spolupracovať a prispieť svojim umením pre jeho rodný a milovaný Zohor. Milý Miško, s úctou sa pred Vami skláňame, zostávate v našich spomienkach, odpočívajte v pokoji.

Milí naši priatelia, ďakujeme Vám za Vaše sympatie a podporu, ktorú cítime z každého nášho vystúpenia, či už na sv. omšiach, alebo na koncertoch. Veríme, že sa budeme ešte dlho stretávať a spolu strávime veľa príjemných chvíľ.

O. Hladíková, M. Valovičová



foto © Ján Hladík, 2015

Jasličková pobožnosť

Kostol sv. Margjty Antiochijskej Zohor, 25. december, Prvý sviatok vianočný. Sviatok Božieho narodenia. Jasličková pobožnosť.

Jasličková pobožnosť sa v našom kostole stala už tradíciou. Každý rok sa nájde skupinka detí, ktoré pod vedením pani učiteľky Janky Šimberovej (Ščasnej) nacvičia divadielko o narodení malého Ježiška. I keď príbeh je ten istý, vždy je to iné. Menia sa deti, scéna i obecnstvo.

Na slame v kolíske si leží malý Ježiško, pri ňom bdie Mária a Jozef, okolo nich plno anjelov. Pastieri ľudu zvestujú novinu o jeho príchode na svet. Keď sa to dozvedeli Traja kráľi, hneď sa vybrali aj s darmi pokloniť sa malému Božiemu dieťaťku. Predstavenie pozostávalo z hovoreného slova, bolo popretkávané pesničkami anjelov, ozdobené hrou na hudobné nástroje a v divákoch zanechalo určite nezabudnuteľný zážitok.

Každý rodič, či príbuzný detí musel byť na toho svojho potomka patrične pyšný, pretože títo

malí herci do svojich rolí vložili celé svoje srdiečko.

Ďakujeme Vám za krásne spestrenie vianočných sviatkov.

Záver patril krátkemu duchovnému slovu p. farára M. Komorného.

JŠČ.



Dobrá novina 2016

Aj tento rok sa farnosť Zohor zapojila do 21. ročníka Dobrej noviny. Dňa 3.1. 2016 poobede sa 16 detí v troch skupinkách s troma dospelými vedúcimi vybralo po Zohore koledovať. Koledovať, čiže prinášať radosnú zvesť o narodení Ježiša Krista do rodín.

Nebránil nám v tom veru ani mráz. A okrem toho, že sme koledovali, spravili sme spoločne jeden veľký dobrý skutok. Zbierali sme peniaze pre tie najchudobnejšie krajiny sveta. Tento rok projekty Dobrej noviny upriamujú svoju pozornosť na vodu. Akútny nedostatok vody sa snažia zmierniť najmä v oblasti Turkany, ktorá patrí medzi najsuchšie miesta na zemi. Okrem toho zo svojho výťažku podporí Dobrá novina v tomto roku aj projekty vytvárajúce podmienky na dôstojný život detí, mladých ľudí, dospelých, rodín a komunit v krajinách subsaharskej Afriky. A práve z našej farnosti Zohor sme na túto pomoc odoslali spolu 1 684, 20 eur, ktoré sme vyzbierali v 51 rodinách a taktiež

do tejto sumy sú započítaní aj individuálni darcovia.

Za prijatie koledníkov do rodín a za všetky finančné dary, koledníkom a ich vedúcim patrí Pán

Boh zaplať! Verím tomu, že táto úžasná tradícia bude v Zohore naďalej prekvitať!

Mgr. Jana Šimberová



Trojkráľové zvestovanie dobrej noviny 2016

Dňa 6. januára 2016 o 15:00 hodine zavítali do nášho farského kostola sv. Margity Antiochijskej gajdoši z celého Slovenska, kde spolu s chrámovým zborom Cantate Domino odohrali "hru" od Pavla Dobšinského "...a ty Kubo na tie gajdy".

Úvod januára už akýmsi spôsobom vo farnosti patrí koledovaniu a dobrej novine.

Koledy a piesne o narodení malého Ježiška, malého dieťatka, dotvárali tento krásny príbeh. Príbeh o pastieroch, ktorí darovali malému Ježiškovi dary, aby ho potešili a pomohli mu. Neboli to síce dary ako od kráľov - zlato, kadidlo a myrha, ale dali mu to, čo mali...medovníkové srdce, med, hrozno a klobásu, syr a topánku. Na prvý pohľad obyčajné veci, no v skutočnosti veľmi hodnotné. Mohli by sme si od nich vziať príklad. Načo si darovať veci predražené? Čo tak dávať si dary s ozajstnou láskou a radosťou? Alebo, keď nemáme ani na to, tak byť len milý a usmiať sa, pozdraviť...

Počas koncertu bola v kostole pokladnička, kde ľudia mohli dávať ľubovoľné finančné príspevky, ktoré putovali pre chudobné deti do Afriky a časť peňazí bola darovaná na zveladenie nášho krásneho kostola. Úprimne ďakujem všetkým ľuďom, ktorí boli ochotní prispieť. Taktiež veľmi ďakujem gajdošom za úžasný umelecký zážitok a chrámovému zboru Cantate Domino za nádherné spevy.

MŠ, Foto: Danka Šteffeková



Muzikantský ples

Obdobie veselosti, zábavy a hodovania sa začalo 7. januára, deň po Troch kráľoch a skončilo sa Popolcovou alebo tzv. škaredou stredou. Oddávna je to čas plesov, zábav, fašiangových veselíc a maškarných bál. Dámy majú možnosť vyparádiť sa, kúpiť si novú garderóbu, nechať si urobiť elegantný účes, či nalíčiť sa ... veď do spoločnosti treba vyraziť vo veľkom štýle. Páni zase vyvetrať obleky, fračky ...

Nie je tomu inak ani v našej dedine.

Plesovú sezónu v Zohore odštartoval v kultúrnom dome 15. januára Muzikantský ples, na ktorom hosťiteľom bola dychová hudba Záhorienka. Nie je to prvý, ani druhýkrát, čo sme mali tú česť prijať ich pozvanie hneď na úvod roka.

Všetkých plesania chtivých hostí privítala ľudová hudba DUDÍCI a na náladu sa podával malý „frťan.“ Po slávnostných fanfárach moderátorka Alena Rapáčová privítala hosťa tohtoročného plesu, známeho slovenského herca Mariána Labudu st. s manželkou. Herecká legenda prípitkom a príhovorom otvorila tohtoročný ples.

No, a potom už začala tá pravá zábava. Na pódiu sa striedali jedna kapela za druhou. Od susedov z Moravy priamo z Lidečka prišla dechová hudba Lidečanka, z Holiča Májovanka, z Dobšíc u Znojma

dechový orchester Amateři a až z Prahy dechová hudba Krajanka. Samozrejme nemohlo chýbať ani vystúpenie organizujúcej dychovy Záhorienka, počas ktorého pán Labuda vyzvítal na tanečnom parkete moderátorku Alenku. Záver plesu patril Triu Šohaji.

Nechýbala ani tradičná súťaž „Spíva celý sál“ a losovanie bohatej tomboly.

Pri večeri, ktorá pomaly začína byť súčasťou každej dobrej zábavy, vyhrávala country kapela Vega. Počas celého večera mali návštevníci plesu možnosť občerstviť sa v bufete, kde nechýbali kvalitné vína zo Slovenska, ale aj z Moravy.

Milí organizátori na pozvánke ste nám priali pohodovú atmosféru, krásne chvíle pri muzike a príjemné zážitky – toto všetko tam bolo!!! ĎAKUJEME a tešíme sa na stretnutie s Vami zase o rok.

JŠČ.,

Foto: A. Rapáčová, M. Svetlák



„Fašanku, fašanku, sviatku velikí, basu pochováme, koniec muziki...“

Krojovaný fašang 2016

Keď po Troch kráľoch nadíde fašiangový čas živelnosti, nestrojeného smiechu a komických pestiev, o dospeláckej veselosti v Zohore takmer ani chýru, ani slychu. Človek skôr ustane. Už ubehol nejaký ten rok odvtedy, čo zohorskými ulicami na koniec fašank maširoval posledný sprievod mačkář. Aj šišíek a božích milostí gazdiné vyprážajú menej. Vďaka Krojovanému fašangu však folklórne čítanie a spontánne správanie v nás znovu oživa. Známa slovenská etnologička Katarína Nádaská sa v jednej zo svojich kníh vyjadrila, že fašiangové momenty boli v minulosti formou duševnej hygieny. Myslím, že u väčšiny zabávajúcich sa sobotňajšia veselica pred Popolcovou stredou dozaista naplnila toto poslanie fašiangov.

Usporiadatelia akcie Občianske združenie Zohorské ozveny a Obecný úrad v Zohore si aj tento rok (v sobotu 6. februára) návštevníkov patrične uctili hneď vo foyeru kultúrneho domu, kde na vylepšenie nálady a rozpálenie zmyslov nalievali po kalíšku moravskej slivovice či višňovice. Prvonávštevníkom fašangu bolo v úvodnom príhovore pani Márie Mackovičovej ozrejmenej, že „budeme

pochovávať basu“ (povedané v slangu mladých, že ide o „poslednú žúrku pred pôstom“). Po tradičnom „pýtání fašangu“ a „otevřící zábavy“ slovami pána Ivana Mackoviča „tuto krojovanú zábavu otváram a ty muzika hraj!“ patril parket tancu masiek a krojovaných hostí. Po celý večer sa zabávajúcim prihovárať s vtipom na perách pán Karol Lacko a do tancu hrali muzikanti z dychovej kapely Grinavanka.

Veľkolepým bolo predvedenie štvorylkového tancu „Česká beseda“ v podaní chasy z Čejkovic s tanečníckami a tanečníkmi z folklórneho súboru Zóhran. Pri zrode tohto českého národného tancu v 60. rokoch 19. storočia stáli hudobní skladatelia Bedřich Smetana a Ferdinand Heller, básnik Jan Neruda

a tanečný majster Karel Link. Debut beseda znamenala v rámci spoločenského večera „Barokových besed“ 11. novembra v roku 1863. Len škoda, že Zohorčanom výklad dejín tancu nebol po chuti a veselo džavotali aj počas rozprávania starejšieho z Čejkovic. Ľuďom dnes stačí málo... veď aj tanec zložený zo štyroch sekcií (každá po dve časti) mnohí hostia nevydržali sústredene sledovať po celú dobu.



Pri vyhodnocovaní súťaže masiek, pričom ako povedal sám pán moderátor „na poradí nezáleží“, zaujali najviac „šialený vedec“, „červený čert“ a „cikánky Jurkovičové“. Osobitne porota ocenila masku „zombie“ stvárnenu Andrejom Lackom. Spomedzi rázovitých ľudových odevov zaujali kroje z Kráľovej pri Modre, Hranovnice, Trenčína a Piešťan. Po vylosovaní tomboly a prevzatí cien sa „Kvjecinový tanec“ postaral o to, aby páni upriamili svoju pozornosť na ctené dámy v sále.

Pochovávanie base „ochutili“ svojimi hereckými výkonmi Karol a Andrej Lackovci a chuderku basu oplakali za bedákania z plných pľúc nielen plačky, naši zohorskí divadelníci, ale i mnohí maskovaní hostia.

Už tradične sa o hlad prítomných postarala pani Mariška z cukrárne a smäd zahnali vína od malokarpatských a moravských vinárov.

Ak niektorí stále váhate, či na Krojovaný fašang zájsť aj o rok, nezaháľajte a nehanbite sa aspoň raz v roku urobiť zo seba riadnu „mačkaru“...

Eva Benková



Foto: Matej Kompan

Fašiangy

v klube dôchodcov

Ej, bolo že to v deň pred koncom fašiang v našom klube veselo. Pripravili sme sa na poriadny nával a veruže klub praskal vo švíkoch. V sále bolo ako v úli. Ženičky vypražili šišiek, upiekli „sádelňáky“, zákusky. My sme k nim podávali teplý čajik a dobrú kávičku. Slinky sa mi zbíhali už len z pohľadu na tie dobrôtky. Prečo som len taká maškrtná? Ale tomu sa nedá odolať. Stačila však jedna šiška a už bol môj maškrtný jazýček uspokojený. Tónko Valent sa postaral o nápoje a nálada bola hneď na jednotku. K tomu sme si ešte dali chutné párky, a už nám ku šťastiu nič nechýbalo. A veruže chýbalo! Fašiangy sú tu, atmosféra vynikajúca a ja zabudnem doma foťák! No čo už, tento rok sa budeme musieť zaobísť bez fotografií.

Blížila sa záverečná a nikomu sa nechcelo ísť domov. Vtom Staška Dulanská, naša speváčka, zahľásila „ale veď sme si ešte ani nezaspievali.“ A vlastne nebolo ani kedy, tolko sme si toho museli povedať.

Šťastní, s úsmevom na tvári sme odchádzali domov. Myslím si, že to bolo také krásne dôchodcovské popoludnie. A ako sa už v našom veku hovorí, o rok sme tu zas, ak dožijeme.

TD

Karneval na ľade

Aj keď 20. februára už bolo po fašiangoch a basa bola pochovaná, priaznivcom korčuľovania to vôbec nevadilo. Rozhodli sa totiž zimnú sezónu ukončiť ako sa patrí, niečím novým, čo tu ešte nebolo. Karnevalom na ľade. S týmto super nápadom prišli štyria drsní chlapi, milovníci hokeja – Branislav Mackovič, Ivan Samochin, Jaroslav Neradovič a Branislav Veninger. Ak ste sa chceli dostať na ľad, museli ste splniť jednu podmienku, a to prísť v maske, pokiaľ možno čo najuletenejšej. „Do bruslenia“ všetkým vyhrávala hudobná skupina Vega a mikrofónu sa ujala naša moderátorská stálica, pani učiteľka Bibiana, ktorá oficiálne otvorila nultý ročník karnevalu.

Na ľadovú plochu vykorčuľovalo vyše 45 masiek. Počas promenády sa predstavili. Mohli ste tu stretnúť princeznú a nie jednu, šašov, zvieratká, motýle, víly, kuchára, anjelov, ktorí držali nad nami ochranné krídla. Prišla dokonca speváčka Eva Máziková či Rubikova kocka. Návštevníci mali

možnosť vybrať si tú svoju a prideliť jej hlas. Po sčítaní boli vyhlásené výsledky. Najviac zaujala divákov princezná Ariel, s ktorou sa predstavila Svetlanka Miškovičová, ďalej pani doktorka Alžbeta Prečuchová a je pacientka Simonka Miklošovičová a bodovala aj pani Máziková, ktorú presvedčivo zahral Martin Nedbal. Víťazi si odniesli hodnotné darčekové koše. Ale ani ostatné masky neobišli naprázdno, bola pre nich pripravená sladká odmena. Po celý čas panovala výborná karnevalová nálada. O občerstvenie sa postarala rodina Samochinová.

Organizátori by sa touto cestou chceli poďakovať sponzorom podujatia, starostovi, cukrárni p. Samochinovej, Cafe Delikomata a p Gerthoferovi.

Koniec dobrý, všetko dobré. Usporiadatelia sa tešili z hojnej účasti a už Vás pozývajú na 1. ročník karnevalu na ľade.

T. a M. Mackovičové, E. Dinušová
Foto: Matúš Granec



Detský maškarný ples

Dňa 23. januára sa v kultúrnom dome už tradične konal Detský maškarný ples usporiadaný základnou školou za spolupráce Obecného úradu v Zohore. Aj keď v tomto roku bola prítomnosť masiek a rodičov o čosi menšia, o to lepšia bola atmosféra zabávajúcej sa. K dobrej nálađe okrem DJ Mareka prispeli aj p. učiteľky, ktoré sa rozhodli, že nezaostanú za svojimi žiakmi, a tak isto si vyrobili masky, v ktorých sa prezentovali. Nemožno nespomenúť hlavného protagonistu a zároveň maskota plesu Mimoňa (Erika D.), ktorý svojím temperamentným vystupovaním doprevádzal celý ples. Vďaka patrí i hlavným organizátorkám (Bibiane Š. a Mirke H.) za prípravu plesu a samozrejme všetkým učiteľom, ktorí sa podieľali na hladkom priebehu tohto milého podujatia.

Juraj Štefanovič

Obsluhovala som Fridu Kahlo

No vážne obsluhovala som ju! Slávna mexická maliarka, ktorá zomrela presne 50 rokov pred mojím narodením sa len tak akoby nič prišla zabaviť do nášho zohorského kulturáku. Neveríte? Že to nie je možné? Ále je! Je len jediný deň v roku, kedy sa vám to naozaj môže stať. A nestretnete len ju, ale aj mnoho iných slávnych ľudí, krásnych princeziev, odvážnych bojovníkov, indiánov, zvieratiek milých aj nebezpečných, spidermanov, víl, batmanov, mimoňov, pirátov, čarodejnic, kopec živých – neživých vecí, ovocie a dokonca aj rozkošnú tekvičku.

Jasné, je to zohorský detský karneval!

Aj v tomto roku sme sa v sobotu 23. januára znova stretli. Škôlkari, školáci, učiteľka, rodičia, starí rodičia, tety a ujovia. Tentokrát som s mojou ma-

minou pomáhala v školskom bufete, kde sme mali kopec práce, lebo na karneval ako zvyčajne prišlo veľa ľudí, ktorí majú radi poriadnu zábavu. A zábava bola naozaj úžasná. Je super vidieť naše panie učiteľky v karnevalových maskách a svojho triedneho ako námorníka. Ako zvyčajne sme sa všetci vytancovali do sýtosti, lebo výborná hudba nikomu nedovolila dlho vysedať. Tombola bola vďaka mnohým ochotným sponzorom bohatá a cien bolo veľa! Tešili sa všetci, ktorí mali tohto roku šťastie, a tí druhí to určite skúsia o rok znova. Jednoducho, karneval ako má byť! Užili sme si všetci, mali aj veľkí.

P.S.: V tombole vyhrala aj Frida Kahlo, asi príde znova 😊!

*Sáška a Dana Vilkusové
Foto: Branislav Šteffek*



„Pyžamová párty“ – alebo módna prehliadka v materskej škole

Obdobie fašiangov je obdobím radosti, tanca, hudby, spevu, veselosti. V našej materskej škole sme oslavovali fašiangy trochu netradične. Každým rokom sme usporiadali KARNEVAL, kde sa deti prezentovali v maskách pripomínajúcich zvieratká, princezné, šašov, fantastické bytosti ba až nadprirodzené.

Tento rok sme KARNEVAL presunuli na letné mesiace, pretože veľký počet detí sa lepšie zabáva na školskom dvore a spolu so šašom je väčší priestor na šantenie – „šašovanie.“

Čo teda fašiangy? Tie sme oslávili ako sa patrí – s hudbou, tancom, so šiškami – pampúškami a čajikom. A všetci sme mali oblečené pyžamo! Všetky deti – dokonca aj pani učiteľky! Veď tie musia byť deťom vzorovým príkladom. Keby ste len videli, akú radosť mali deti, keď sme boli všetci v pyžame! Úplná módna prehliadka! Ťažko by ste si vybrali najkrajšie. Boli pestré farebné, obrázkové, pruhované, guľôčkové, slniečkové, srdiečkové, zvieratkové atď. Každý pyšný na svoje „pyžamko“ sa výborne zabával. Každá trieda mala

„disco-pyžamo-párty“ vo svojej triede. Tu malo každé dieťa dosť miesta na tanec a zábavu. A skutočne boli rozotomilí! Táto malá generácia má neskutočne veľa temperamentu alebo hyperaktivity? Dalo ba sa to nazvať super-aktivitou.

„Pyžamová párty“ sa nám osvedčila, až na malý problém. Deti sa ťažko lúčili so svojím „party-pyžamkom“, ktoré si po čase museli vyzliecť a nahradilo ho pyžamko na spanie. A to im podaktorým nevoľalo! Tu však mali „zelenú“ paniu učiteľku, ktorá deťom vzniknutú situáciu museli „primerane veku“ vysvetliť.

Podarilo sa nám to, a vedzte, že v poobed-

ňajších hodinách v škôlke nastalo ohromujúce ticho. Všetko spalo, ani jedno očko nebolo otvorené! Tá „pyžamová párty“ im odobrala asi viac energie, ako bolo treba! Žeby sa im opäť vrátila vo sne? Ktovie?

Jana Cabadajová, Foto: MŠ Zohor



LÁÁÁSKA

Bláznivá komédia Muraya Schisgala.

Obsadenie : Martin Mňahončák, Marek Majeský, Lenka Barilíková

Réžia : Michal Spišák.

LÁÁÁSKA.

...je skutočne to, kvôli čomu sa oplati zostať nažive...

Most.

Miesto, z ktorého ľudia mávajú nutkanie skočiť a ukončiť tak svoje trápenie. Na jednom z nich dochádza k stretnutiu dvoch mužov – úspešného, spokojného – Milta a večne nešťastného smoliara - Harryho, chystajúceho sa práve skončiť so životom. Z ich náhodného stretnutia sa rozvinie komický dialóg o úspechu, kariére, šťastí a naopak nešťastí a smole. A samozrejme o láske. Ved' keď nič iné, tak je to láska, ktorá nás dokáže udržať pri živote. To je tá motivácia, ktorou sa podarí Miltovi odhovoriť Harryho od skoku. LÁSKA!!! On sám je stále tak zamilovaný, ako v prvý deň po svadbe. Smola je, že mu manželka nechce povoliť rozvod. Aby sa mu uvoľnila cesta novým životom, dohodí Milt Harrymu vlastnú manželku Ellen...

Most.

Po čase sa na ňom stretajú bývalí manželia Milt a Ellen. Je ich život teraz naozaj lepší? Čo keby sa predsa len k sebe vrátili? V ich „šťastí“ im stojí jediná prekážka - nešťastník Harry, ktorému Milt kedysi na moste zabránil skočiť. Čo keby mu tak teraz k tomu skoku pomohol?

To je krátky obsah divadelného predstavenia, ktorým nás pozývali hlavní protagonisti na stretnutie s divadlom.

Ako sa hovorí „keď nejde M o h a m e d k hore, ide hora k Mohamedovi.“ To si povedali možno aj herci bláznivej komédie Láááaska Marek Majeský, Lucia Barilíková, Martin Mňahončák a režisér Michal Spišák

predtým, než sa vybrali na potulky za divákom. Väčšina ľudí ich prácu pozná len cez televíznu obrazovku. Teraz však majú tú česť vidieť ich priamo ako sa povie „na pláci.“ Aj my sme sa mohli poslednú vianočnú nedeľu potešiť a pochutiť si, zasmiať sa a zároveň sa zamyslieť, čo pre nás znamená LÁSKA. Predstavenie bolo úžasné, herecké výkony nad očakávanie, aj divákov bolo pomerne dosť, i keď do nášho kultúrneho stánku by sa ešte čo to pomestilo. Snáď na budúce.

JŠč.



Divadlo Šáchor

Divadlo Šáchor pripravuje premiéru divadelnej rozprávky

Čertova čižma, ktorej premiéra sa uskutoční v júni 2016. Ako vždy aj táto hra nás upúta nielen výkonomi hercov, ale i spevom speváckej skupiny Vernosť. Mnohých iste prekvapí rocková hudba v rozprávke, ktorú skomponoval Tomáš Michalčák a nahrala skupina ACES pod jeho vedením. Skupinu si iste pamätáte z Cibulových hodov a účinkuje v nej aj Zohorčan Samuel Šomorjai. Texty piesní nám láskavo zložila Zohorčanka Magdaléna Ščasná, rod. Haramiová. O nácvik piesní sa s odhodlaním stará Ing. Mária Mackovičová (dirigentka speváckeho súboru CANTATE DOMINO). Za jej ochotu a profesionálny prístup jej veľmi pekne ďakujem. Malých aj veľkých upúta príbeh boja dobra a zla, rozprávkové bytosti a všelijaké čary-máry. Rozprávka **Čertova čižma** je inscenovaná v zohorskom nárečí. Týmto chceme Zohorčanom pripomenúť krásu nášho nárečia a niektoré dávno zabudnuté slová. Bližšie informácie prinesieme v ďalšom čísle Zohorského Hlasu, na plagátoch, FB a www.divadlosachor.sk

M. Bartoš

Foto: David Mackovič



Ak nás chcete podporiť 2% z Vašich daní, potrebné údaje sú:

Obchodné meno (názov) : Šáchor

Adresa: Lábska 13, 90051 Zohor

IČO: 42132258

Právna forma: Občianske združenie

Za vašu podporu Vám srdečne ďakujeme.

Bližšie informácie a predvyplnený formulár nájdete na stránke

www.divadlosachor.sk



Novinky v MC Motýlik

Dňa 20.02.2016 sa konal farbičkový koncert pre najmenšie deti v kultúrnom dome v Zohore. Speváčka Mia urobila veľmi príjemnú atmosféru, deti aj ich rodičia spievali, tancovali, kreslili a spolu sme prežili jed- no pekné zábavné popoludnie.

Dňa 07. 04. 2016 o 09:30 hod. sa uskutoční v her- ni na Dolnej ulici bábkové predstavenie divadla Ma- kile. Vstupné ľubovoľné. Všetky detičky sú vítané

Herňa na Dolnej ulici je otvorená denne od 09:00 hod. do 11:30 hod. do konca tejto zimnej sezóny. Cez leto sa bude využívať detské ihrisko na Obchodnej uli- ci.

Pozývam všetky tehotné, dojčiacie a nosiace ma- mičky na stretnutie s laktáčnou poradkyňou z orga- nizácie Mamilá, ktoré sa koná raz mesačne v herni. Cez leto sa bude využívať detské ihrisko. Cieľom tohto stretnutia je vzájomne sa podporovať, informovať, ra- diť ohľadne dojčenia našich ratoleští a zároveň zdie- lať radosti, prípadné starosti a situácie, ktoré s doj- čením zažívame. Dátum ďalšieho stretnutia podpornej skupiny sa dozviete cez facebook na našej stránke.

Pozývam všetkých rodičov do nášho spoločenstva Materského združenia Motýlik. Ročný poplatok je 10 € na rok + 2 € kľúčik od detského ihriska. Zaujímavosť sa môžu informovať na facebooku Materské centrum Motýlik alebo osobne u vedúcej združenia Petry Štef- fekovej.

Petra Šteffeková



Dňa **16.04.2016** od **09.00** do **13.00** sa bude konať
v Kultúrnom dome v Zohore
Burza detského tovaru

Zaujímavosť sa môžu registrovať do **04.04.2016** na
tel. čísle **0907471818** alebo mailom
motylik.materskecentrum@gmail.com

Tešíme sa na všetkých !!!

Zo života materskej školy Korčulkovo

Deti našej materskej škôlky absolvovali počas ter- mínu 8. 1. 2016 - 29. 1. 2016 10-hodinový kurz kor- čuľovania v ICEARENE Lamač, pod vedením tréne- rov z Korčulkova. Deti boli nadšené, ale hlavne sa sna- žili, aby mohli získané skúsenosti, ktoré nadobudli mohli počas zimy využiť na našej ľadovej ploche. Ďakujeme rodičovskému združeniu, ktoré prispelo deťom na prepravu a deti mohli zažiť nové neza- budnuteľné zážitky.

Ďakujeme a tešíme sa opäť o rok :-)



DENTAL ALARM

Našu škôlku počas štyroch školení navštívili stu- denti zubného lekárstva, ktorí našim deťom ukázali, ako sa správne starať o zúbky, pravidelne a s ra- dosťou. :-) Veď aj o mliečne zúbky sa treba poctivo starať. Rodičovskému združeniu ďakujeme za zor- ganizovanie a príspevku polovice finančného prís- pevku na túto akciu.

Prevzaté z webovej stránky MŠ



Čo sa deje na základnej škole?

13.1. Olympiáda z anglického jazyka

Na okresnom kole v Sološnici sa našim dvom odvážlivcom v silnej konkurencii darilo pekne. Adrián Pavlačič z 9.A skončil na 8.mieste a Alexandra Ondříková zo 7.B na krásnom štvrtom mieste. Obidvom patrí veľká vďaka za krásnu re- prezentáciu našej školy.

19.1. Matematická olympiáda

Okresné kolo matematickej olympiády bolo tradične v Malackách. V kategó- rii piatok máme 3 úspešných riešiteľov – Alexandru Vilkusovú a Alberta Ma- tloviča z 5.A a Tomáša Dudeka z 5.B. Veľmi nás potešila v kategórii deviatok Emma Hubeková, ktorá obsadila 1.miesto!!! Je to obrovský úspech, lebo olympiáda z matematiky je veľmi náročná. Okrem nej bola ešte úspešná rieši- telka Laura Kovárová. Podrobné výsledky sa nachádzajú na našej nástenke Sieň slávy. Všetkým srdečne BLAHOŽELÁME !!!!

27.1. ME v krasokorču- lovaní

Pani učiteľka Hubeková počula v rá- diu oznam, ako sa môžu deti zadar- mo zúčastniť ME v krasokorčuľova- ní v Bratislave. Tak sme sa rýchlo pri- hlásili a nakoniec sme videli povinné jazdy v kategórii ženy. Krasokorču- liarky boli veľmi šikovné a mali krás- ne kostýmy. Bol to úžasný zážitok, ktorý sa len tak nevidí.

Ďakujeme, že sme to mohli vidieť.



28.1. Šaliarsky Matko – recitačná súťaž

Na okresnej súťaži v recitovaní povestí reprezentovali našu školu Anetka Trnovská z 3.A, Nikol Havlíková z 4.B a Martina Kovárová z 6.A. Aj keď im o chĺpok ušli diplomy, ďakujeme im za ochotu naučiť sa krásne slovenské príbehy a reprezentovanie našej školy.



3.2. Školská Superstar

Poobede sa dolná chodba premenila na pódium s mikrofónmi a reproduktormi a všetkým, čo k spevackej súťaži patrí. Pani učiteľka Janka Šimberová postupne „odbornej porote“ predstavila 17 hudobných vystúpení – niektorí spievali v dvojiciach, trojiciach, a našli sa aj odvážlivci, ktorí spievali sami. Najväčšiu šou so spevom aj tancom predviedli naše tretiačky Júlia, Ema, Scarlet a Alexandra z 3.A, čo porota patrične ocenila. Tiež sa im páčil aj čistý spev malej speváčky Zuzky Marošovej z 2.B. Nakoniec si všetci spolu s porotou zaspievali pesničku „Ta ne“ od Kristíny, ktorá sa už pomaly stáva hymnou našej školy, keďže nám už 2 týždne zvoní namiesto zvončeka na hodinu aj prestávku. V každom prípade gratulujeme všetkým spevákom a speváčkam, lebo nám pripravili nezabudnuteľné poobedie plné krásnych pesničiek.

Prebrané zo Zoška

Riaditeľka Základnej školy, Obchodná 7, Zohor oznamuje:

ZÁPIS DETÍ DO 1. ROČNÍKA

2016/2017 SA USKUTOČNÍ

15. APRÍLA 2016 – od 15:00 – 18:00 hod.

16. APRÍLA 2016 – od 9:00 – 13:00 hod.

V 1. TRIEDE B PAVILÓNU (1. stupeň)

RODIČIA PRINESÚ :

- RODNÝ LIST DIEŤAŤA
- 12 € (EUR) NA ZOŠITY pre prváka
- OBČIANSKY PREUKAZ RODIČA

ZŠ ZOHOR PONÚKA :

- VYUČOVANIE ANGLICKÉHO JAZYKA A NEMECKÉHO JAZYKA
- PRÍPRAVU NA MONITOR NA STREDNÉ ŠKOLY
- ZÁUJMOVÉ KRÚŽKY ŠPORTOVÉHO, UMELECKÉHO A VZDELÁVACIEHO CHARAKTERU
- PRÁCU S NADANÝMI ŽIAKMI
- POMOC SLABOPROSPIEVAJÚCIM ŽIAKOM A INÉ

NA BUDÚCICH PRVÁČIKOV SA UŽ VEĽMI TEŠÍME

Mgr. Ľubica Štefanovičová
riaditeľka

Vážení rodičia, milí občania a priatelia školy!

V tomto roku je opäť možné poskytnúť ľubovoľnej zaregistrovanej organizácii **2 % (3 %) z daní fyzických aj právnických osôb z príjmov za kalendárny rok 2015** (podľa Zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov). Veľmi by nám pomohlo, keby ste sa rozhodli venovať tieto prostriedky **Základnej škole Zohor prostredníctvom Rodičovského združenia pri ZŠ Zohor**. Pomohli by ste nám získať ďalšie moderné učebné pomôcky, skrášlili školské prostredie a zvýšiť úroveň vzdelávania.

Postup na poukázanie 2%, tlačivo Vyhlásenia, kde je IČO Rodičovského združenia, si môžete stiahnuť v sekcii Aktuality na www.zszohor.sk. Tlačivo Potvrdenie o zaplatení dane Vám vystaví zamestnávateľ.

Potrebné tlačivá pre rodičov dostanú žiaci aj do rodín a sú k dispozícii v škole.

Ďakujeme Vám.

Mgr. Ľubica Štefanovičová
riaditeľka

OZNAM

Vedúca školskej jedálne pri ZŠ v Zohore oslovuje žiakov, rodičov a starých rodičov o zasielanie receptov na stravovanie žiakov v školskej jedálni, ktoré by mohli byť podkladom pre aktualizáciu Materiálno-spotrebných noriem pre školské stravovanie. Navrhnutá téma je „Aktualizácia Materiálno-spotrebných noriem na rok 2016 očami detí“. **Nové receptúry** majú byť **bezmäsité, zeleninové a zemiakové**. Termín zasielania je **do 17. marca 2016**. Navrhované recepty môžete zasielať na mailovú adresu jedalen.zohor@gmail.com alebo odovzdať osobne v Školskej jedálni pri ZŠ v Zohore.

Začiatky histórie telovýchovnej a športovej činnosti v Zohore

Rozpadom rakúsko-uhorskej monarchie a vznikom Československej republiky začali vznikať prirodzené podmienky pre všestranný rozvoj organizovanej športovej a telovýchovnej činnosti v štáte. Táto činnosť sa potom prenášala do jednotlivých miest, dedín a obcí.

I v Zohore roku 1920 vznikol prvý športový klub. Bol to „Futbalový klub Union Zohor“, ktorý v mnohom podnietil občanov Zohora k aktívnemu športovaniu.

Telovýchova a šport boli významnou kultúro-osvetovou zložkou spoločenského života v obci. Podnietili stovky ľudí upevňovať svoju zdatnosť a zdravie. Pestovať odvahu, zodpovednosť a rozvíjať priateľstvo.

Do rozmachu športového diania sa čoraz viac popri tradičnom futbale zapájala aj zohorská mládež zakladaním rôznych spolkov a telovýchovných jednôt. Jednalo sa napríklad o spolky Orol, Sokol alebo Robotnícka telovýchovná jednota, z ktorých vychádzali osobnosti ako napr. Jozef

Struhár, Matej Hoz, Otto Hoz, Anastázia Lachkovičová, rod. Hricová, Jozef Struhár a mnoho ďalších funkcionárov, trénerov a športovcov, ktorí svojimi výsledkami a prácou prekročili hranice obce. K jednotlivým osobnostiam sa bude postupne vracáť v ďalších dieloch nášho zretia sa za históriu zohorského športu.

Vráťme sa však naspäť do roku 1920. Prvé ihrisko vzniklo na lúke pri potoku nazývané „Čístko“, na Rajčuri za obcou smerom na Stupavu. Tu sa odohrávali všetky športové podujatia usporadúvané obcou. Rozvojom športu v Zohore však vznikla potreba vybudovania nového športového ihriska. Toto bolo vybudované na mieste, kde stojí základná škola.

Neskôr v roku 1953 sa z kapacitných dôvodov vybuďovalo ihrisko na terajšom mieste športového areálu. K futbalovému trávniku tak mohli pribudnúť hádzanárske a hokejové ihriská a samozrejme atletická dráha. Neskôr v roku 1973 sa z málo využívanej atletickej dráhy vybuďovala plo-

chá dráha. Teraz tu stojí moderný športový areál slúžiaci aj pre aktívny oddych detí alebo dospelých.

K rozvoju kultúrnej a športovej činnosti v Zohore prispieval veľkou mierou spolok Orol, ktorý spájal časť občanov obce v jednu organizovanú skupinu. Táto pripravovala nielen rôzne športové orolské zlety a cvičenia, ale i rôzne kultúrne a divadelné podujatia. Orol mal v Zohore veľmi silnú základňu. Na stretnutí zohorských Orlov sa ich stretlo vyše 150. Medzi najvýznamnejších predstaviteľov Orla v Zohore patrili Matej Hoz zanečený cvičiteľ, funkcionár, neskôr náčelník Západoslonskej župy, starosta a člen správy Sl. Orla a Karol Miškovič, člen predsedníctva orolskej Župy A. Radlinského. Bol vedúci na úseku brannosti.

Viera Šebová, J. Štefanovič

Použitá literatúra:

Časopis Slovenský Orol

70 rokov zohorského futbalu

Foto : Rodinný archív rodina Hozová



Lyžiarsky výcvik školákov – Orava 2016

Ako je už dobrým zvykom, aj tento rok sa nám podarilo pripraviť a úspešne zrealizovať veľkú vec – lyžiarsky výcvik pre žiakov našej školy. Znova sme úspešne spolupracovali so ZŠ Jakubov a zobrali sme ich so sebou. Naša lyžiarska výprava mala 57 ľudí. Výber lokality je vždy náročný. Orientovali sme sa na sever. Zastavili sme sa až v najsevernejšej obci na Slovensku – v Oravskej Polhore.

Rekreačné zariadenie Slaná voda leží pod malebnou Babou horou, stredom ktorej vedie hranica s Poľskom. Ani februárový termín, a ani poloha v najchladnejšom regióne Slovenska už dnes nezaručujú dostatok snehu. Presvedčili sme sa o tom, keď sme 9. februára pricestovali po dlhej ceste do cieľa a jediný snehový jazyk, ktorý sme po ceste videli, bol v už zatvorenom lyžiarskom stredisku. Všade inde by sa mohli ovce pásť, po snehu ani vidu, ani slychu. Mali sme však veľké šťastie. Nasledujúci deň nám Perinbabka

poslala darček a 40 cm krásneho, bielučkého, mäkučkého snehu, ktorý nám vydržal celý týždeň. Deti si ho užili na zjazdovkách aj mimo nich do sýstoti. Mnohí prvolyžiari si osvojili nové zručnosti, skúsenejší sa zdokonalili. Týždeň preletel ako blesk a 15. februára sme priviezli do Zohora 38 unavených, ale verím tomu, že spokojných lyžiarov. Moja vďaka

a vďaka všetkých detí patrí všetkým paniam učiteľkám, ktoré pomohli lyžovačku zrealizovať, pani zdravotníčke Mirke za starostlivosť, vedeniu našej školy za podporu.

Dolyžovania priatelia 😊

Andrea Hubeková



Ľadové kráľovstvo na Hrebienku

Čo si viete predstaviť pod pojmom ľadové kráľovstvo? Je to moc vládcu ľadu? Je to rozprávka? Je to snáď šibnutie čarovným prútkom? Nie, nie. To, o čom vám chcem napísať, je naozaj krásne ľadové kráľovstvo. A túto nádheru vytvorili na Hrebienku vo Vysokých Tatrách umelci z 10 krajín sveta. Až 47 ton ľadu premenili na skvostnú ľadovú rozprávkovú krajinu. Je to úchvatné dielo. Kto to nevidel, ani nevie, o čo prišiel. Postupne pribúdali aj ľadové sochy.

Helena Fuseková to chcela vidieť na vlastné oči a hovorí „Ná, počúvaj, nejdeme sa my kuknúť do Tater na to ľadové kráľovstvo?“ Hovorím jej: „Spýtaj sa ľudí, kto by ešte s nami išiel.“ Veľa netreba presvedčať a už nás bolo šestnásť. Vybavili sme ubytovanie a išli.

„Aj som sa obávala, čo tam cez zimu budeme robiť, lebo som v tomto období v Tatrách ešte nebola. Aký program pripravím? No nič, nejako bude. Pozrieme si Veľkú Lomnicu, nakúpime si niečo pod zub na celý týždeň, je tam domáca pekárnica, no a zajtra pôjdeme všetci na Hrebienok a odtiaľ všetci turisti aj neturisti na Reinerovu chatu. Veď musíme pozrieť aj betlehem a pozdraviť chatára Petra Petrasa.“ Takto som si to hovorila. Našťastie všetci súhlasili.

Počasie nám prialo, išli sme pozemnou lanovkou. To ľadové kráľovstvo je proste unikát. Fotili sme sa ako o život a krásnym zasneženým chodníčkom sme sa dostali k „Reinerke.“ Krása, paráda, sneh nám vrzdal pod nohami, všetci sme sa kochali tou nádherou okolo nás. Po pravej strane majestátny Lomnický štít sa nám ukázal v plnej zimnej nádhere. Keby sme nemuseli dýchať, ani nedýchame. Mali sme šťastie a chatár bol „doma“ a to nás potešilo a privítali sme to s veľkým potleskom. Všade bolo plno ľudí. Len čo počuli našu záhoráčtinu, skupinka žien začala spievať „Macejka“.

Táto pravá tatransko-záhorácka atmosféra nenechala chladným ani chatára Petrasa. Vyšiel von a prosby o fotografovanie sa len hmulil. Ľudia boli šťastní, veď taký úlovek sa len tak každý deň nepodarí.

Dali sme si horúci čaj, pojedli zásoby a vychutnávali si krásnu reinerovskú idylku. Ťažko sa nám poniektorým odchádzalo. Vychutnať si tú tatranskú nádheru je proste zážitok, ktorý vás chytí za srdce. Vlastne ja som tu už bola veľa krát a stále ma to sem ťahá. To moje srdiečko tu akosi inak bije.

Rozlúčili sme sa, veď, že na jar sme tu zas. Čo? Akú jar? Snáď na jeseň, nie? „Vy ste sa do tých Tater akosi rýchlo zamilovali a právom musia byť na Vás hrdé“ hovorila som im. Pár Záhorákov, čo im hory nič nehovorili, by chceli teraz chodiť túrovať aj každý týždeň. Som šťastná, že som ich naučila milovať naše krásne Tatry.

No, ale čo s načatým dňom, veď sme sa vrátili do Smokovca skoro poobede. Hovorím „poďme si pozrieť Štrbské pleso. Väčšina bola však za návštevu cukrárne. Tak sme sa s pani Marienkou vybrali samé. Len čo sme vystúpili z vláčika, začalo potichučky snežiť. Žiadne vetrisko. Boli sme sa pozrieť na lyžiarov, pomaly užívajúc si to ticho, ktoré sa okolo nás rozprestieralo. Domov sme sa vrátili až za úplnej tmy. Aj sa o nás už báli. Šťastné, vyštípané a prahnúce po horúcom čaji.

Jeden krásny deň bol za nami a čo bude zajtra? Navrhla som návštevu Starej Ľubovne

a Kežmarku. Na hrad v Starej Ľubovni sa ísť nedalo, lebo bol zatvorený. Zato v Kežmarku sme si hrad pozreli, pochodili sme pešiu zónu s krásne upravenými renesančnými domami a vrátili sme sa do penziónu. Večer prišiel domáci pán a spolu s ním prišla tá správna atmosféra. Spomínali sme na našu dedinku v údolí, významných ľudí a samozrejme nechýbali ani vtipné situácie v podaní Terky Klukovej, Janka Zvaru, Tónka Valenta. To sú ozaj majstri humorného slova. Až sme sa chytali za bruchá. „No, ale koniec zábavy, je veľa hodín, ide sa spať, ráno skoro vstávame,“ zavelila som.

Koniec dobrý, všetko dobré. Ráno sme sa lúčili s Lomnicou, pozreli poslednýkrát na Vysoké Tatry a že vraj onedlho sme tu zas. Spokojnosť, ale i smútok v nás prevládal, že tých pár dní ubehlo tak rýchlo. Ale aj doma nás čakajú. Tatry nám neutechú, zstanú tam, kde sú. A s týmto presvedčením sme sa vrátili k svojim blízkym domov. TD



Čo sa dialo na ľadovej ploche ...

V čase prevádzky ľadovej plochy sa toho udia- lo veľa. Občania si vo veľkom užívali aktivity na ľade a aj skupinky hokejistov starších a mladších neza- háľali a trénovali. Rád by som spomenul turnaje, kto- ré sa v tomto období konali.

Prvý hokejový turnaj sa odohral už na „Štefana“ a usporiadal ho Adrián Fumač (Omáčka). Ďalší sa uskutočnil poslednú sobotu v januári tohto roku a spáchal ho Braňo Mackovič (Včela). Štefan- ských bojov sa zúčastnilo šesť mužstiev a toho ja- nuárového päť, ktoré hrali formou každých s každým. Po tuhých bojoch sa víťazmi Štefanského turnaja stali Zohorskí Roxori (V. Sloboda, A. Fumač, J. Hur- ta, M. Marko, M. Ondráček, M. Nedbal, O. Smrek, P. Kovár), ktorí obhájili prvenstvo z minulého

roku. Januárový turnaj vyhralo mužstvo Ulička (B. Fekete, I. Samochin, J. Cabada, M. Valovič, D. Va- lovič, S. Demčák, R. Križan, R. Piaček, J. Neradovič, M. Havlík).

Všetky zápasy sa odohrali na veľmi dobrej úro- ni a hráči bojovali v rámci fair play tak, aby sa pred- išlo zbytočným zraneniam.

Je to super, že sa nájdu v našej dedine obetaví ľudia, ktorí na úkor svojho voľna pripravili pre nás ostatných príjemný sobotňajší športový zážitok. Ďa- kujeme všetkým usporiadateľom. Ďalej je treba po- ďakovať aj chlapcom, ktorí sa starali o ľadovú plo- chu, aby bolo všetko ako sa povie „oukej“. Hoke- jistov na ceste za víťazstvom prišlo povzbudiť veľa fanúšikov hokeja, o ktorých sa postaral bufet

u pani Samochinovej. V neposlednom rade by bolo treba poďakovať aj nášmu starostovi Martinovi Zá- lesňákovi, že podporuje všetky aktivity a nápady, s ktorými za ním prídu jeho spoluobčania.

LM & JŠČ.

Výsledky turnajov:

Štefanský turnaj:

1. Zohorskí Roxori
2. Včely
3. Futbalisti
4. Roconaba
5. Ulička
6. Roconaba Junior

Januárový turnaj:

1. Ulička
2. Včela
3. Roconaba
4. Futbalisti
5. Roconaba Junior

ŠTEFANSKÝ HOKEJOVÝ TURNAJ						
	VČELY	ZOHORSKÍ ROXORI	ULIČKA	ROCONABA	ROCONABA JUNIOR	FOTBALISTI
VČELY		2:2	4:3	4:4	2:2	3:1
ZOHORSKÍ ROXORI	2:2		4:2	6:1	7:0	2:4
ULIČKA	3:4	2:4		1:2	8:0	2:2
ROCONABA	4:4	1:6	2:1		5:0	2:2
ROCONABA JUNIOR	2:2	0:7	0:8	0:5		0:3
FOTBALISTI	1:3	4:2	2:2	2:2	3:0	
SKÓRE BODY PORUKE 15:12 7 82 21:9 7 81 3 5 4 4 1 6 9 6 9 6 3						



Stolnotenisový turnaj v Zohore

Asi nikomu z nás „z dzedziny“ neunikol fakt, že v KD Zohor, konkrétne 9.1. 2016, bolo rušno. Mladí, ale aj starší muži, dokonca aj ženy a mladé slečny prichádzali so športovými taškami a s do- brovou náladou na zápis „Trojkráľového turnaja“ v stolnom tenise. Toto podujatie zorganizoval Stolnotenisový klub Zohor s podporou Obce Zohor, ktorým sa chceme aj touto cestou poďakovať za umožnenie tejto príležitosti.

Zápis na turnaj prebiehal od 8:30 hod. do 9:00 hod. Účasť bola naozaj výborná, a tak sa kultúrny dom postupne nájplňal nadšencami pre tento šport. Neprišli len „domáci“, ale aj z okolitých de- dín, ako je Závod či Kráľová pri Senci. Súťažiaci po zaplatení 5 eur dostali zdarma nealkoholický nápoj + lístok na guláš, o ktorý sa postaral náš šikovný ku- chár Miroslav Kovár. Občerstviť ste sa mohli aj v bu- fete, ktorý ponúkal bohatý výber. Turnaj sa odo- hrával vo veľkej sále, kde boli umiestnené stolno- tenisové stoly. Súťažiacim bolo sprístupnených spo- lu 5 stolov. Z toho 2 stoly boli vyhradené pre žens- ké družstvo a ostané pre mužské, ktoré mali ka- ždý zvlášť vyhradené miesto pre hru.

Turnaj začal o 9:30 hod. Všetci si zobrali svoju pingpongovú raketu a náhlili sa k nástenke, kde bol rozpis všetkých súťažiacich. Hralo sa podľa nasle-

dovného systému. Zvlášť v mužskom a ženskom tíme sa vytvorili skupiny po 4 hráčoch. Počas 1. kola hral v skupine každý s každým, teda 3 zápasy. Pri hre bol vždy 1 rozhodca a 2 hráči. Rozhodcom bol ten, čo vtedy nehral zápas. Každý zápas pozostá- val z 5 kôl do 21 bodov. Na konci hry sa zapísali vý- sledky do prideleného papiera a odtiaľ do tabuľky. Do 2. kola postúpili tí dvaja najlepší z jednotlivých skupín. V tomto kole sa už hralo o popredné mies- ta. V ženskom tíme získala prvé miesto Eva Slezá- ková, druhé miesto Jakub Slezák a tretie Viktória Matáková. V mužskom tíme sa umiestnili na po- predných priečkach nasledovne.

1. miesto získal Peter Ďatko, dru- hé miesto Ján Klempa a tretie miesto Jaroslav Paško. Výhercom srdečne gratulujeme a želáme ďal- šie úspechy. Tí, ktorí nevyhrali, ne- musia zúfať. Ako sa vraví „Nie je dôležité vyhrať, ale zúčastniť sa“. Tento turnaj nebol zameraný len na profesionálov, ale aj na takých amatérov, ktorí sa tomu venujú a majú k tomu vzťah. Na turnaji sa môžete veľa naučiť a nabráť nové skúsenosti.

Touto cestou sa chceme poďakovať aj Henri- chovi Kovárovi a ostatným členom Stolnotenisov- ého klubu Zohor, ktorí to celé zorganizovali a vytvorili tak úžasnú možnosť, ako stráviť sobot- né popoludnie. Možno v budúcnosti, bude aj det- ský tím, ak bude dostatočný počet detí. Preto milí občania „Zóhru“ nebojte sa aj takéhoto športu, možno sa stane vašim druhým ja a nebudete sa ho vedieť vzdať.

Juliana Suchá



Rok 2015 u zohorských rybárov

V nedeľňajšie popoludnie desiateho januára sa v zohorskom kultúrnom dome po roku opäť zišla členská základňa Obvodnej organizácie SRZ Zohor. Rekapitulácia toho najdôležitejšieho z uplynulého roka a iniciovanie zmien pre nadchádzajúce obdobie si vyžiadali niekoľko víkendových hodín. Pred pár rokmi bola voľba nedele ako zasadacieho dňa pokusom na zvýšenie, inak povinnej, prezencie rybárskej komunity na výročnom zhromaždení. Správnosť tohto kroku tohoročná 76-percentná účasť len potvrdzuje. Trojpercentný nárast oproti vlaňajšku snád' avizuje nový trend.

Plénu sa okrem stálych členov výboru prihovorili traja hostia – páni Dušan Chlpek (predseda OO Lozorno), Anton Miškolci (hospodár OO Vysoká pri Morave) a Peter Brezovský (predseda kontrolnej komisie pri MsO Záhorie). Najpotešujúcejším bolo konštatovanie posledného menovaného o priaznivej finančnej kondícii záhorskej mestskej organizácie. Informácia o znížení vodnej hladiny v lozornianskej vodnej nádrži v dôsledku priesakov nevyvolala u prítomných očividné rozhorčenie. Najskôr opakujúce sa technické nedostatky priehrady zapríčinili pokles záujmu rybárov o tento problém.

Predseda OO Zohor, pán Vladimír Zvara, vo svojom obsiahlom príspevku referoval o viacerých závažných otázkach. Vyslovil sa, že nadväzujúc na minuloročné práce na zväčšení plochy revíru Bezedné sa bude v prvom kvartáli tohto roka pokračovať planírovaním vykopaného zemného materiálu. Prítomných upovedomil o označení vybraných revírov novými tabuľami. Rybársku verejnosť oboznámil s pretrvávajúcimi ťažkosťami s bobrími hrádzami na Vysočanskom kanáli, spôsobujúcimi neprímerané prúdenie vody v koryte toku. Taktiež deklaroval dodržanie záväzku výboru zarybňovať zohorské revíry rôznymi druhmi násadových rýb. Popri kaprovi a štúke sa konkrétne vodná plocha Bezedné zarybnila aj lieňom.

Vedúci rybárskej stráže vo svojej správe vyzdvihol aktívny prístup členov stráže k riešeniu akútnych problémov na našich revíroch (ochrana rýb počas inundácií rieky Morava a záchranný výlov na Šreku v spolupráci s ďalšími obvodnými organizáciami pri MsO Záhorie). Namiesto bola aj jeho kritika nevšímavého postoja väčšiny rybárov k úhynu rýb počas letných mesiacov kvôli viditeľne nízkej hlad-

ny plôch v inundačnom priestore Moravy a nedostatočnému množstvu kyslíka vo vode.

Pre zachovanie kontinuity existencie členskej základne v Zohore je nemilé zistenie referenta pre mládež, že sa v našej dedine vytratil záujem o krúžok mladých rybárov. Dovolím si preto apelovať na Vás – staršie generácie rybárov, aby ste aj mladším ročníkom ukázali krásy rybárčenia. Ďalšiu alarmujúcu informáciu sprostredkoval brigádny referent. V rámci celej mestskej organizácie sa totiž rozmohlo ignorovanie povinných brigád. Nakoľko až 60 % členov si môže dovoliť platiť nemalé finančné sankcie (33,00 € za každú neodpracovanú brigádu) pri nesplnení si svojich záväzkov, vyplývajúcich z rybárskeho práva, tešme sa aspoň z toho, že vo svojej rybárskej výbave majú títo kvalitné náčinie od uvoľňovača háčikov až po pre ryby komfortný podberák, či podložku.

Pre plnohodnotné smerovanie a aktivity organizácie sú popri závažných diskusiách na schôdzkach dôležité i konštruktívne debaty pri našich revíroch a bežných stretnutiach, preto ďakujeme všetkým (hoci sú v menšine), ktorí sa na členov výboru obracajú s rôznymi pripomienkami a námietmi.

Prehľad základných zmien v cenách povolení

a iných poplatkov pre rok 2016:

Členský príspevok pre dospelého – 27,00 €

Miestne kaprové povolenie pre dospelého – 46,00 €

Miestne kaprové povolenie pre ZŤP

(dospelého) sa zlúčilo s kategóriou nad 62 rokov – 40,00 €

Termíny brigád na rok 2016:

19.03.2016 ~ 30.04.2016 ~ 10.12.2016

Zraz členov je na Lábskom jazere vždy o 08.00 hod. So sebou si prineste pracovné náradie a členský preukaz k potvrdeniu účasti na brigáde.

Aktualita zo štvrtka 18. februára 2016:

Na kanáli Malina zasahovalo deväť príslušníkov hasičského zboru a štyri kusy hasičskej techniky kvôli znečisteniu vody ropnými látkami. (Zdroj TASR)

Podľa dostupných informácií neprišlo k úhynu rybnej obsádky.

Marek Fabian, za OO Zohor pri MsO Záhorie

Foto: Marek Fabian, Vladimír Zvara



Zumba v Zohore oslavuje 1. narodeniny

Ako ten čas letí... Dňa 5. 2. 2016 bol rok odo dňa, kedy sa v našom veľkom kultúrnom dome opäť začala ozývať latinsko-americká hudba, a to vďaka Zumbe pod vedením inštruktorky Lucky. Začiatky boli veľmi namáhavé, dovoľm si povedať, že pre mnohé z nás, ktoré okúsili Zumbu prvýkrát, dosť ťažké.

Boli sme nemotorné, ale za to veľmi šikovné. Mali sme to chcenie a chuť sa učiť a hlavne cvičiť.

Zumba je známa tým, že prináša veľmi veľa pozitívnej energie. Niet na to, keď po hodine odchádzate spokojné a s úsmevom. Naša inštruktorka Lucka je veľmi trpezlivá a pozitívne naladená osôbka. Mala čo robiť, aby nás naučila všetky kroky, no stálo to úsilie za to. Tento náš jeden rok Zumby s Luckou priniesol mnohé. Nové priateľstvá, vášne pre latinsko-americkú hudbu, radosť a smiech a isto aj pár kíľ šlo dole. Nedalo by mi, nespomenúť aj prvý Zumba maratón, ktorý sa konal v júni. Dopadol až nad očakávanie. Dámy prišli z blízkeho okolia, aby si odcvičili 3 hodinky Zumby. A tak je to aj na hodinách, ktoré sú stále v utorok a štvrtky o 19:30 hod. Pribúdajú nové tváre, a to nie len zo Zohora. Z počutia viem, že Stupava, či Láb majú svoje zastúpenie. Viem, akú radosť to Lucke robí. Preto sa snaží vždy spestriť hodiny, či už nás úplne „zničí“, alebo veľmi milo prekvapí.

Ako sa stalo aj 9. februára 2016. Zumba s Luckou v utorok... tak, ako každý jeden. Avšak bol výnimočný, aj keď sme niečo tušili, nevedeli sme, čo pre nás Lucka chystá. Prišla s tým, že sme spolu už 1 rok a mali by sme to patrične osláviť. A tak aj bolo. Vybrala tie naj pesničky, ktoré máme rady a na ktoré kroky vieme, a tak sme si s ľahkosťou cvičili celý večer. Bolo to super! No nebolo to všetko. Hodinu sme ukončili, no čakalo nás ešte jedno prekvapenie. Nik nečakal, no Lucka si pre nás pripravila obrovskú zdravú tortu plnú ovocia. No nedajte si. Vyčerpané po cvičení padla minimálne vhod. Bola výborná, tak ako celá hodina a celý čas strávený s Luckou. Bolo by fajn, ak by sa dámy, staršie či mladšie k nám ešte pridali. Je tam naozaj zábava. A že sa bojíte, že ste nemotorné??? Mali by ste vidieť mňa! No to nie je vôbec podstatné a nikto na vás nepozera a nerieši, to je na tom super, že si idete svojím tempom a stále si ho držíte. ☺ Chcem opäť veľmi pekne poďakovať našej Lucke, za to, čo pre nás robí, že je tu s nami stále a baví ju to.

A aby som nezabudla!!! Dňa 16. APRÍLA 2016 sa bude opäť konať v našom kultúrnom dome Veľká jarná Zumba párty. Môžete sa tešiť opäť na 3 hodiny plné tanca, zábavy a smiechu. Bude aj občerstvenie a tombola. Registrovať sa môžete buď priamo na hodinách Zumby u Lucky, alebo na maily danek.lucia@gmail.com. Pre viac info stačí aj kliknúť na sociálnej sieti Facebook, stránka ZUMBA s LUCKOU (<https://www.facebook.com/ZUMBA-s-Luckou-996677320347021/?fref=ts>).

Všetky dámy, ale aj páni ste srdečne vítaní!! Verte mi, bude to stáť za to.

Jana Polgárová





Veľká jarná Zumba párty

Kultúrny dom Zohor, 15.00 - 18.00 hod.

16. 4. 2016

Lucka



Eva



Richi



Lucia



**Registrácia od 14.30 hod.
Cena vstupenky
v predpredaji 10 €**

**Na čo sa môžete tešiť?
Na tri hodiny plné tanca,
zábavy, smiechu,
občerstvenie, tombolu
a veľa pekných spomienok.**

**Registrovať sa môžete na:
danek.lucia@gmail.com
alebo u zúčastnených inštruktorov
do 13. 4. 2016. Cena vstupenky
10 €, na mieste 13 €, cvičiace
deti do 15 rokov 5 €.**

**f Zumba s Luckou
danek.lucia@gmail.com
0911 166 561**

CHODBOVICA

Napriek tomu, že je ešte chladné počasie, pomaly sa nám rozbieha súťažná sezóna. Prvú súťaž sme absolvovali v meste Senica. Cestovali sme síce okolo hodiny, ale veď čo neurobíte pre našich mladých hasičov. Súťaží v našom okrese je veľmi málo, a preto rozhodnutie bolo jednoduché.

Súťaž s názvom „Chodbovica“ sa odohrávala na chodbách základnej školy. Bol to už 10. ročník, ale my sme sa jej zúčastnili prvýkrát. Prišlo sem 53 družstiev nielen z celého Slovenska, ale aj Českej republiky. Ako každá súťaž aj táto sa začala nástupom družstiev, odzneli víťacie slová, posledné pokyny a hor sa do súťaženia. Nesmiem zabudnúť ani na hymny (SK, ČR), ktoré odzneli a priniesli tomuto dňu väčšiu vážnosť.

Štartovacie čísla sme mali až 36 – chlapci a 43 – dievčatá, takže sme si krátili čas viazaním uzlov, čo bola jedna z disciplín vrátane hlavného súťaženia, ale aj súťaže pre jednotlivcov. Konečne prišiel čas na štartovanie. Prešli sme kontrolou zdravotnej služby (či je všetko zaviazané, zapnuté, zastrčené a či prilba drží), predsa len behá sa po schodoch a chodbách. Po vybavení všetkých formálností sme sa mohli postaviť na štartovaciu čiaru. Píšťalka odznela, stopky sa spustili. Pred nami bolo niekoľko schodov, chodieb ale to najpodstatnejšie – disciplíny. Boli to rôzne disciplíny – od pre-

Vás srdečne pozýva na oslavy
STAVANIE MÁJA
 a
VYSVIACKU HASIČSKÝCH ÁUT
 deň: 30. apríl 2016
 miesto: pred hasičskou zbrojnicou
 program a čas bude ešte upresnený

Všetci ste srdečne vítaní.



skakovania prekážok, zapájania prostriedkov, viazania uzlov až po zhadzovanie kolkov. V cieľi nás čakal skvelý pocit zo zdolania všetkých nástrah a získania nových skúseností.

Päťdesiat tri družstiev predpovedá veľkú konkurenciu, a tak aj bolo. Získali sme nové zručnosti, ale aj poučenia do ďalších tréningov či súťaží. Teraz nám zostáva pomaly sa začať pripravovať na

ďalšie zápolenia, ktoré nás čakajú už čoskoro. Tento rok máme postupové kolo, čo znamená, že by sme si radi obhájili postup do celoslovenského kola a mohli tak reprezentovať nielen náš zbor, ale aj obec. Držte nám palce!

Katarína Mackovičová



Milí spoluobčania,

chceli by sme sa poďakovať Vám, ktorí prispeli nejakým tým eurom do našej kasičky, ktorí nám chceli pomôcť a pomohli. Všetko, čo robíme, je pre ochranu nás všetkých a našej obce.

Čistý výnos zo zbierky bol **1043,60 Eur**. Tieto financie nám poslúžili na zakúpenie dýchacieho prístroja, ktorý nám rozšíri možnosti pomoci.

Zároveň, kto by chcel ešte pomôcť, môže tak urobiť prostredníctvom **2% z daní**.

V prípade záujmu kontaktujte:
 Martin Havlín 0902 657 783
 Katarína Mackovičová 0902 748 859

Vaši HASIČI

Oficiálnu správu o zbierke nájdete:
<http://www.obecchodbovica.sk/.../diz/zaverena-sprava-zbierky.pdf>





MARTIN ZÁLESŇÁK
starosta obce Zohor

JÁN HLADÍK
predseda občianskeho združenia
ARS EOS

vás pozývajú na spomienkový
VEČER HUDBY A OBRAZU

POCTA
MICHALOVI ŠČEPÁNKOVI

28. apríla 2016 o 18:30 hod.
v kultúrnom dome v Zohore.
Tešíme sa na spoločné stretnutie.

foto © Ján Hladík, 2012



FRAGILE

KONCERT

24. apríla 2016
o 18:00 hod.
Kultúrny dom
ZOHOR

Vstupné: 12 eur

**Predpredaj: Denný bar Margit
a KD - 0918 896 332**

MATRIKA

NARODILI SA

September 2015

Kristián Hrebeň

Október 2015

Slavena Popročová
Lilien Rúth Struhárová

November 2015

Dominika Kresanová
Mária Jasmin Šteffeková
Dominik Rechterovič
Pavla Peľová
Peter Hundák

December 2015

Jozef Vnenčák
Nina Zálesňáková
Zara Jurkovič

Január 2016

Valentína Klasová
Ivan Čonka

ZOMRELI

Október 2015

Alojz Havlík 1936

November 2015

Mária Mikušová 1938
Alojz Cabadaj 1920

December 2015

Mária Šubínová 1937
Ján Hrica 1935
Michal Ščepánek 1933

Január 2015

Jozef Teťák 1928

Február 2015

Ladislav Schelling 1944

ZOSOBAŠILI SA

November 2015

Marián Častek – Lucia Matlovičová
Marian Mokriš – Anna Tóthová

Január 2016

Marek Grebeči – Tatiana Zárecká
Pavol Fóra – Stanislava Zelenská

Február 2016

Roman Sabol – Veronika Vaculíková



Svetom na bicykli 2016



Redakčná rada Zohorského Hlasu ponúka všetkým zohorským milovníckam a milovníkom cestnej i horskej cykloturistiky a spoznávania prírodných krás zo sedla bicykla možnosť prebudiť u Zohorčaniek a Zohorčanov aktívneho športového ducha uverejnením zaujímavých fotografických momentiek z ciest po Slovensku i cudzích krajinách. Vaše fotografie spolu s Vaším menom a cyklotrasou posielajte na náš email redakcia.zh@obeczohor.sk.

Výzva redakčnej rady Zohorského Hlasu

Redakčná rada hľadá pisateľky nadaného fanúšika/nadanú fanúšičku zohorských športových klubov a športových talentov so záujmom o pravidelné alebo občasné nehonorané prispievanie komentovaných správ do Zohorského Hlasu.

Milí moji Zohorčania,

všetkým Vám ďakujem za Vaše krásne listy, kresby, fotky, básničky, sms-ky, modlitby a telefonáty.

Nesmierne si to vážim .

Vaša spolupatričnosť mi veľmi pomáha vyrovať sa s nečakanou zmenou v mojom živote.

Často na Vás myslím.

Tak, ako som sa vždy tešila z každého Vášho úspechu, šťastia a radosnej správy v časoch, keď som liečila Vás a Vy ste boli ešte deti a aj v časoch, keď ste do mojich rúk zverovali zdravie svojich detí, tak sa tomu teším aj dnes.

Želám Vám a Vaším rodinám veľa zdravia a radosti zo života.

Ešte raz Vám za Vašu veľkú podporu ďakujem.

Vaša bývala detská lekárka

MUDr. Mária MIHÁLYOVÁ

[EURÓPSKY DEŇ]

11.2. = 112

Jednotné európske číslo tiesňového volania



Kedy volať ?



ak je ohrozený život, zdravie, majetok, životné prostredie



Čo povedať ?



Bezplatné tiesňové číslo 112 si zapamätaj, no nezneužívaj, lebo niekto iný práve môže potrebovať pomoc.

112

číslo tvojho života !



MINISTERSTVO VNÚTRA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

1. Čo sa stalo

[druh udalosti, aké sily a prostriedky majú byť vyslané]



2. Kde sa stalo

[obec - objekt - lokalita - obvod - kraj]



3. Komu sa stalo

[postihnutí, poškodenie majetku, ohrozenie životného prostredia]



4. Kedy sa stalo

[dátum a čas]



5. Poskytnúť ďalšie doplnkové informácie

[kto volá, je nablízku dospelá osoba, telefónne číslo pre spätné volanie...]

